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M&eUusi gy&zeUtn

\ vaidista Patria jelenti, hogy a „Román 
Front“ döntő győzelmet aratott a vlasca- 
megyei Giurgiu városkában. Ez a választási 
siker — jelenti be a Patria — prológusa a 
numerus valachicus-mozgalom végső győzel­
mének, amely nem maradhat el, mert az 
egész ország a „Román Front“ mellett van.“ 

lehetséges, hogy a Pátriának igaza van. 
Lehet, hogy az egész ország keblére ölelte 

a numerus valaehicust.
A gmrgiui eredményekből mindenesetre: ! 

még nem derül ki ez a nagy győzelem.
Négyezerháromszáz szavazat közül 2020 ! 

esett a kormánypártra, 10G5 a vaidistákra és I 
682 a nemzeti parasztpártra. A Román Front j 
tehát az össz-szavazatok egynegyedét érte el. f 

Ez pedig még nem az egész ország. ;
Még csak Giurgiu városa sem. f
Holott, ha valahol egyáltalán, úgy Vlasca- \ 

megyében csakugyan joggal számíthatott | 
győzelemre a numerus valachicus. I

Ez a megye D. R. Ioanitescu választási í 
kerülete. D. R. Ioanitescu pedig nemcsak de- í 
magógiájáról hires, hanem arról is, hogy i 
csakugyan felülmúlhatatlan kortes és válasz- I 
tási propagandista.

Ebben a megyében a nemzeti parasztpárt ! 
tagozati vezetősége, egy' kivételével, mindé- ! 
»estül vaidistának jelentette ki magát, Volt ; 
prefektusok, képviselők, szenátorok, az egész t 
vezetőségi gárda valchicus-párti lett.

Lnnék figyelembevétele mellett a giurgiui 
eredmény határozottan szerénynek mond- ] 
ható.

Ha a szavazatok 25 százaléka már „proló­
gus a végső győzelemhez“, mit szóljon a i 
nemzeti parasztpárt, amely néhány nappal ; 
ezelőtt Arges megyében a szavazatok 60 ’>
zázalékáí hódit,, ita, ,1 ? {

X nemzeti parasztpárt vezetőinek elveszte- \ 
se után is közel 700 szavazatot ért el Giur- ; 
giuban. Annak ellenére, hogy a párt válasz- ; 
tási jelet, a kört, D. R. Ioanitescu ügyres • 
mesterkedéssel elorozta a nemzeti paraszt- jj 
párttól. ;

i,z történt Vlasca megyében, a vaidisták j 
pgyik legrettegettebb választási erőditmé- \
nyében. |

Ha a Patria ezzel beéri és ezt végső gyö- \ 
re-éraként könyveli el, nekünk nem lehet J 
ellene semmi kifogásunk.

Abszolút többséget kapott 
a kormánylista a jugoszláviai 

választásokon
Macek ellenzéki listája 50 mandátumot kap. A többi ellenzéki pártok

nem jutnak be s parlamentbe
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Belgrad, május 6. Tegnap reggel hét 
órakor az egész országban megke dödtek a 
szkupcsina 368 mandátumára kiirt válasz­
tások. Négy listán 1970 jelölt küzdött a 
m andátumokért.

A választás rendben és csendben folyt, le 
az egész országban. Délután 6 órakor meg­
kezdték a szavazatok összeszámolását. Az 
ideiglenes eredményekből kitűnik, hogy a 
kormánylista Jefticcsel az élén, abszolút 
többséget ért el, ami 300 mandátumot biz­
tosit a parlamentben. Az ellenzéki lista, 
amelynek élén Macek állt, úgy látszik nem 
kap többet 50 mandátumnál. Belgrádban a 
kormány 32 ezer, az egész ellenzék kilenc­
ezer szavazatot kapott, úgyhogy a főváros 
öt mandátumát a kormánypárt kapja. Az 
eddigiekből azt hiszik, hogy Ljotics és

Maximovics listái nem kerülnek be a 
szkupcsinába, mert nem érik el a minimum 
ötezer szavazatot. Jugoszlávia egész terü­
letén a lakosság ünnepli Jeftics sikerét, 
akit a legméltóbbnak tartanak arra, hogy 
a jugoszláv állam egységét kifejezze.

Belgrádi hírek szerint a kormány győ­
zelme Laibachban 95, Cetinjeben 90, Nis- 
ben 80, Serajevoban 60 százalékos.

Dacára a Davidovics—Macek—Spaho—Io- 
vanovics ellenzéki koalíciónak, Jefticsnek alig 
két hónap alatt sikerült újjászervezni a nép­
tömegeket és 2.1 arányban megszereznie a 
győzelmet. A kormányelnök listája az egész 
országban kb. 1,640.000 szavazatot kapott, 
raig a koalíciós ellenzékre csak 900.000-en 
szavaztak. Csak néhány megye eredménye 
mányzik még, ami nem módosíthatja az 
eredményt.

Goga és Tílea a jobboldali 
pártok fúziójáról tárgyaltak

Bueurestíben
Hír az averesianusok és a gaos#lsták fúziójáról. Mérsékelt 
sikerrel szerepeltek a valdisták a vlascamegyei községi

választásokon

VILÁG TŰKRE

Uj valutapolitikára 
van szükség

Iris: Sir Waiter Layton,
a Népszövetség gazdasági tanácsának tagja

A nemzetközi kereskedelem olymérték - 
benösszezsugorodott a jelenlegi válság fo­
lyamán, amely meghaladja az összes há- 
boruelőtti válságok mértékét. A technika 
és a hitel mechanizmusának fejlődése, me­
lyek előmozdították a civilizáció fejlődé­
sét, egyúttal a depresszió kimélyitéséhez 
is hozzájárult akkor, midőn a kereskedelmi 
forgalom csökkenni kezdett. Az utóbbi 
években a kereskedelmi nehézségek fokozó­
dása még hangsulyozottabb lett a valuta- 
politika következtében.

A valutapolitika egyáltalában nagyon 
kevéssé ismert tudomány. Az emberi tudo­
mány olyan területét képezi, amelyen még 
felderítő utón jár a kutató elme és amely 
évről-évre újabb meglepetéseket és tapasz­
talatokat hoz.

Angliában a háború után nagy erőfe­
szítések történtek a fontnak háboruelőtíi 
paritáson való revalorizálása érdekében és 
tíz éven keresztül a kereskedelem és a hi­
telkihelyezések a deflációs politika hatása 
alatt állottak. Az erőfeszítéseket nem. ko­
ronázta siker, de a tapasztalat megtanítot­
ta az angol kormányokat arra, hogy hagy­
janak fel minden újabb deflációs kísérlet­
tel.

Tífuíescu visszaél kezeit az országba

iCéi választás

A tegnapi nap folyamán két jelentőségtel- 
választás zajlott le Európa két országá­

ban.

•Jugoszláviában országos választás volt, 
f-ranciaországban pedig a községek válasz­
tottak m;g uj tanácsosaikat.

X két választás közül kétségtelenig a 
franciaországi községi választások nyújtanak 
figvolemreméltóbh tanulságokat a világ ese­
ményeit mérlegelő szemlélők számára.
' francia biizst gtanácsl választásokkal 

Lapeso!atban minden országok fasisztái nagy 
reményeket tápláltak. Abban reménykedtek, 
hogy a francia községtanácsi választásokon 
a szélsőjobboldal jelöltjei kerülnek be majd 
túlsúlyban a községi tanácsokba s megkezd­
etik azokban korrupt és bomlasztó munká­
jukat.

Ezek a reménységek a legkisebb mértékben 
sem váltak valóra.

Franciaországban az erőviszonyok nem 
tolódtak el lényegesen, sőt az ország igazi 
progresszív pártjai teljes egészében meg­
tartották pozícióikat s a választási küzdelem­
ül a radikális szocialisták, a szociáldemok­
raták, a kisebb szocialista pártok és részben 
3 kommunisták kerültek ki, ha nem is ab­
szolút. de relativ többséggel.

Azok a fasiszta elemek tehát, amelyek | 
onnden reményüket, főleg a latin országok- i 
F vi abba fektették, hogy rövidesen Francia- i 
' >'ág is rátér a fasizálódás útjára, csalód- j
tak. I

j
francia tömegeknek, sőt magának a ; 

# “cia polgárságnak is — úgy látszik — j
<-s szüksége a fasizmusra, irtózik az el- j 

r^omás szellemétől, jöjiön ez akár alulról, > 
' ’umnennroletáriátus tömege felől, akár a ] 
frt-őfob tízezrek reakciós köreiből.

Bucuresti, május 6. Titulescu ma délben 
I 12.50 órakor feleségével együtt Sinaiaba 
5 érkezett. A pályaudvarról a külügvminisz- 
j tér egyenesen a Foisor-kastélyba ment, 
{ ahol az uralkodó vendégül látta ebédre, 
1 majd audienciára tartotta magánál. Titu- 
l lescu részletesen beszámolt a királynak 
í külföldi utjának eredményeiről. A külügy- 
I miniszter még a délután folyamán a fővá- 
I rosba utazik. A szintén Sinaiaba érkezett 
j Incuiet belügyminisztert az uralkodó ma- 
{ gánál tartotta dezsőnére.
$

I Paul Boncour volt francia miniszterel- 
j nők holnap reggel 11 órakor lépi át a ha­
lj tárt Jimbolianal és este 11.45 órakor Bu- 
j curestibe érkezik, ahol nagy fogadtatást 
í készítenek elő számára.
i

Goga—Vaida közeledés

Bucuresti, május 6. Giurgiuban tegnap vá­
rosi tanácsot választottak. 4343 szavazó adta 
le szavazatát, 130-at megsemmisítettek. Az 
eredmény: liberálisok 2020, vaidisták 1065, 
nemzeti paraszt] árt 682, georgisták 244, go-

gisták 200. A kormány 24, a vaidisták 12 
mandátumot kaptak. A Curentul írja, hogy 
a nemzeti parasztpárt kérni fogja a válasz­
tás megsemmisítését, mert D. R. Ioanitescu, 
aki a Vaida-lista élén állt, a párt jegyét 
használta fel. ;

A Curentul szerint a vaidista körökben, 
mint a nemzeti agrárpártban is, mindinkább 
előtérbe nyomul a közlekedés terve, amely 
minden bizonnyal együttműködésre fog ve­
zetni.

Goga ma a fővárosba érkezett, ahol egy 
napig tartózkodott, majd visszautazott Erw 
dély’oe. Rövid bucuresti tartózkodása alatt 
Goga lakásán megbeszélést tartott Tileaval. 
A Curentul hangsúlyozza, hogy erre a talál­
kozásra több Vaida-hivőnek ciuciai látogatá­
sa után került sor. Jólértesült körök szerint 
május 10 után a vaidisták és gogisták kö­
zött tényleges együttműködés jön létre és a 
fúzió terve is felmerült.

Az Universul szerint Averescu marsall és 
Gheorghe Bratianu Turnu-Severinben a két 
párt fúziójáról tárgyaltak. Az uj pártnak a 
marsall diszelnöke, Bratianu tényleges ügy­
vezető elnöke lenne.

A francia községi választások kétségkívül 
mintegy prelúdiumai voltak az elkövetke­
zendő országos választásoknak s igy azt a 
megnyugtató impressziót nyújtják, hogy az 
országos parlamenti választások sem fognak 
különösebb eltolódásokat hozni Franciaország 
kül- és belpolitikai életében.

A jugoszláviai választások, amelyek Jef­
tics kormánylistájának hozták meg az abszo­
lút többséget, már nem nyújtanak tiszta ké­
pet a jugoszláviai tömegek igazi hangula­
táról.

A kormány győzelme előrelátható volt, 
hiszen a tömegekhez legközelebb álló és leg­
népszerűbb pártok egyszerűen nem vehettek 
részt a választási harcban.

Macsek horvát ellenzéki pártjának keser-

j vés küzdelemmel megszerzett ötven mandá­
tuma azt bizonyltja, hogy kevesebb terror és 
több alkotmányosság mellett — a demokrata 
és szociáldemokrata pártoknak a választá­
sokon biztosított szabad részvételével — az 
ui jugoszláv parlament képe lényegesen más 
lett volna, mint amilyen jelenleg lesz.

•Jeftics kormánya kétségkívül szabadabb 
légkört teremtett Jugoszláviában, mint az őt 
megelőző terrorisztikus kormányok alatt volt, 
de Jeftics Uralma sem mondható a szó ko­
moly értelmében demokratikusnak és igy a 
tegnap lezajlott jugoszláviai választások 
eredményei csak halvány képét tükrözik 
vissza annak a tényleges, reális hangulatnak, 
amely- a jugoszláviai testvérnépek és társa­
dalmi osztályok körében uralkodik.

Amíg az angol kormány pénzügyi poli­
tikája a font revaíorizálását szorgalmazta, 
a háborúban résztvevő európai államok 

I inflációs perióduson mentek keresztül, 
amely az illető orszá.gok valutáinak csök­
kenését, sőt egyes helyeken a valuta ár­
folyamának -teljes összeomlását vonta ma- 

. ga után. Ezekben az országokban a közvé­
lemény a maga tapasztalatai alapján az 

* újabb devalorizálások ellen foglalt állást. 
Midőn a világválság kirobbant, ezek az 

országok a deflációs politika útjára lép­
tek, hogy valutájuk aranyértékét fenntart­
hassák, annak ellenére, hogy az angol fon- 

: tot és a dollárt az illető országok kormá­
nyai leértékelték. Nem tartották többé 
tiszteletben az! aranystandard klasszikus 
hagyományait, mert ez maga után vonta 
volna azt, hogy nem tud talc volna megbir­
kózni az alacsony árfolyamú valutával 

I rendelkező országokból jövő árubehozatal- 
I lal. A behozatal ilyen formában való emel- 
í kedése maga után vonta volna az arany 
í kivonulását is ezekből az országokból. Kon- 
? tingentálás és behozatali tilalmak utján.
, lecsökkentették tehát importjukat és kli- 
I nng-egyezmények utján vágtak elébe az 
: srany-exportnak. Ilyenformán sikerült va- 
1 lutáik árfolyamát fenntartani, ez azonban 
í úgy azon országok, mint az egész világ 
; kereskedelmének rovására ment és csak 

jobban elmélyítette az általános nyomort.
Ezzel szemben az angol font leértékelő- 

I d®se nem vont maga után inflációt. A 
I költségvetési egyensúlyt gondosan fenntar­

tották és az angol kormány továbbra is 
I engedélyezte a külföldi árubehozatalt, 
i amelyre csak mérsékelt tarifát alkalmaz- 
I tak. Ennek az ellentétes politikának az 
í eredménye tükröződik vissza a világkeres- 
i kedelmi statisztikában. Anglia behozatala 
I jóval nagyobb volt, mint kivitele és külke- 
I reskedelmi mérlege 1934-ben 285 millió 
i fontos passzívát mutatott. Ezt a passzívát 
■mindenesetre ellensúlyozzák azok a jöve­
delmek, amelyek fölött Anglia a külföldi 
invesztícióiból, hajózásából és különböző 
„lathatatlan exportokból kifolyólag ren­
delkezik.

Franciaország viszont, a másik nagy 
európai hitelező nemzet, tízmilliárdos kül- 
kereskeldelmi mérlegét ötmilliárdra csök­
kentette le 1914-ben, míg Amerika, a világ-
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háború utáni pénzügyi élet nagy centru­
ma 225 millió dolláros külkereskedelmi fö­
lösleget (1933) 479 millió dollárra fokozta 
1934-ben. Nem csoda tehát, ha a francia 
frankkal és dollárral szemben mutatkozó 
nagy kereslet mellett az angol font értéke 
csökkent.

Ma Európában, két kategóriába oszlanak 
az országok. Az egyik fel van készülve ar-t 
ra, hogy letérjen az arany alapról, de 
igyekszik úgy a kivitelét, mint a behozata­
lát fokozni. A másik kitart az aranyalap 
mellett, de lecsökkentette úgy kivitelét, 
mint behozatalát. Ha valamely valuta ár­
folyama fenntartható volna, az aranyalap­
nak megfelelően és a külkereskedelem meg­
szorítása nélkül, úgy nyilván mindenki ezt 
a politikát folytatná. Ha azonban a valuta 
stabilitása nem biztosítható másképpen, 
mint a külkereskedelem megszorítása ut­
ján, úgy ez a politika nem-e fog újabb 
nehézségeket előidézni ?

Az árfolyamok mai bizonytalansága az 
arany nemállandóságának visszatükröző­
dése. Az arany árukat illetően kétségbeej- 
tően bizonytalan értékmérővé vált. 1931- 
től kezdődőleg a font-árak megőrizték sta­
bilitásukat, az aranyban kalkulált áruk ér­
téke azonban állandóan csökkent. A hat 
év előtti helyzethez viszonyítva az arany­
nyal három és félszer több búzát, két és 
félszer több lisztet és árpát, kétszerannyi 
ökröt és juhot, kétszerannyi fűszert és 
cukrot, két és félszer annyi vajat, 70 szá­
zalékkal több vastraverzet, kétszerannyi 
gyapotruhát és két és félszerannyi szöve­
tet lehetett vásárolni.

Nincs olyan áru, amelynek értéke arany-

Nem hoztak lényeges eltolódást 
az erőviszonyokban a franciaországi 

községi választások
A radikális szocialisták és kommunisták megtartották összes eddigi pozícióikat. 

Párizsban 53 szekcióban lesz pótválasztás

L^MisuyjAul

c^Miti^tctHcunkrd

Párizs, május 6. A hónapok óta nagy pro­
paganda-hadjárattal előkészített francia 
községi választások tegnap zajlottak le. A 
választáson 30.814 községben 180.000 jelölt 
küzdött 450.000 községi tanácsosi mandátu­
mért. Az éjjel folyamán kiadott választási

í radikálszocialistaák, baloldali republikánu- 
! sok és kommunisták megőrzik régi helyzetü­

ket, mig a szocialisták 2 községet veszte- 
J nek.
i Újabb jelentés szerint a községtanácsi vá- 
I lasztások eddigi eredményei a következők: 

statisztikából az tűnik ki. hogy a választá- j A demokrata köztársaságiak szereztek 61. a 
sok eredményei nem hoztak lényeges váltó- í baloldali köztársaságiak 62, a független rá­
zást a múlttal szemben. Párizsban 37 végle- dikálisok 22, a radikálszocialisták 83, a köz- 
ges eredményt értek el, mig 53 helyen pót- j társasági szocialisták 18, a francia szocialis- 
választásra lesz szükség. Az ország többi í ták 8, a szociáldemokraták 71 s a kommu- 
részében 73 községből érkezett eredmények \ nisták 33 községtanácsban többséget, 
arra mutatnak, hogy a független radikálisok. ' - .

ff
\

Álíredl Hosenbein „kormaS< zavaros- 
fejű iovagfainak“ nevezi 

a keresziényeSíei
A náci-ideelőgíüs snegvéJi efméleiéneií „&adfomásayos‘

a iámadásekka! szemben
ésiékéí

Berlin, május 6. Alfred Kosenberg, a 
nemzeti szocializmus („ideológusa“, „Ko-

„varázslójának“ szerepét tölti be. Katoli­
kus körökben ezt a megállapítást rosszáé­

ban kalkulálva lecsökkent volna. Az árfo- l rtink zavarosfejü lovagjaihoz“ címen köny- jj ven vették, holott a valóságban ez a véle
~ ~ 21 2 fit  -1 •• i 1_2 f  i Qrirvff omolimf arrrrVi n r»í lrílvnlrLa-»-! o -*—, A-*- ^ T71  _ i.2 .1iyamok stabilizálása kétségtelenül kivána- vet adott ki, amelyet egyházi körökben a 

tos, de la ennek arany alapon kell meg- \ katolicizmus, főleg a német katolikus egy- 
történnie, ugyanúgy meg kell találni ma­
gának az arany értékének stabilizálásához 
vagy legalább is ingadozásainak limitálá­
sához szükséges eszközöket.

Az utóbbi évek tapasztalata arra tanít, 
hogy valamely valuta árfolyamának arany­
ban kifejezett csökkenése nem jelent egy­
úttal inflációt is. A. bankóprés felhaszná­
lásával előidézett infláció katasztrofálissá 
válhat bármely országra és feltétlenül ma­
ga után vonja előbb, vagy utóbb a valuta 
árfolyamának elleimemőrizhető és fenn- 
nemtartható csökkenését. Valamely valu­
tát devalorizálni lehet azonban infláció nél­
kül is. Ebben az esetben a leértékelés mér­
téke könnyen kontrollálható.

ház ellen intézett éles támadásnak minő- 
l sitenek. Bár Alfred Rosenberg komoly sze- 
i repet tölt be a nemzeti szocialista párt-
■ ban, a könyvet mint magánember adta ki
I és előszavában meg is állapítja, hogy a 
; ,,A huszadik század mítoszai“ c. könyvé­
ji nek tudományos értékét akarja a könyv- 
I ben megvédeni. . _
! A „Huszadik század mítoszai“, mint is- 
\ meretes, annakidején forradalmi hatást 
i váltott ki a nemzeti szocialista tömegek- 
-í ben. A keresztényellenes áramlat egyre
■ erősödött az országban, amivel szemben a 
{ katolikus egyház számos röpiratot, brosu- 
l rát és könyvet adott ki, Alfréd Rosenberg

mény nem rágalom. Ez csak a keleti népek 
hitére jellemző. A római katolikus hit azt 
is hiszi, hogy varázslat segítségével csodá­
kat művelhet a természet törvényeivel 
szemben. Az európai német ember azonban 
a természet törvényét a legnagyobb csodá­
nak tekinti. Nincs szüksége arra, hogy 
egy-egy epileptikus meggyógyitásával vagy 
víziókkal értse meg a természet nagyságát. 
A kelet csodatevői és varázslói azt hitték, 
hogy mágikus formulákkal vagy varázsla­
tokkal befolyásolni tudják Istent vagy a 
természet erőit.“

Alfred Rosenberg könyve éles támadá­
sokat intéz Faulhaber bíboros és a német 
katolikus egyház ellen, amely bár csak a 
hívőknek egészen kis tömegét koncentrál-

f
I zebb megmozdulás volt. Nem volt szükség 
i semmi, külső hatalom beavatkozáásáia. 
! Az egyetlen, amit tett nekem Róma, az ab- 
I ból állott, hogy Plasztirasz tábornok bará- 
\ tómat feltartóztatták, amikor Brindisium- 
j ból hajóra akart szállni, hogy segitségem- 
I re jöjjön.

Ennyi volt minden, amit politikára vo­
natkozólag mondott. Az újságíró pedig az­
zal fejezi be cikkét, hogy Venizelosz iga­
zán nem keltette benne egy idegileg megvi­
selt ember benyomását, aki minden össze­
köttetést megszakított a politikával és 
párthiveivel.

— Az az érzésem — jegyzi meg végül 
a francia lap munkatársa — hogy nem 
olyan embertől búcsúztam el, akinek befe­
jeződött a politikai szereplése.

Európának ma fel kell ismernie a ténye­
ket. A költségvetések kiegyensulyozandók, 
a belső és nemzetközi kereskedelem helyre­
állítandó, a gazdasági katasztrófát el kell 
hárítani, nehogy politikai összeomlások­
hoz vezessen. Ecélból az árfolyamok sta­
bilitására van szükség, de nem aranyban, 
hanem árakban és kereskedelemben kife­
jezett állandóságra. Ez az állandóság ma 
már csak azokban az országokban talál­
hatók, amelyek letértek az arany alapról.

Ha valamely ország valutája árfolyamát 
leértékeli, úgy az átmeneti intézkedéseket 
természetesen nagy körültekintéssel kell 
foganatosítani. A fő az, hogy ésszerű költ­
ségvetési egyensúlyt teremtsenek. Az áru­
csere ellenőrzése csak addig lesz szüksé­
ges, amig a külföldi követelésekből szár­
mazó számlák le nem likvidálódnak. A cél 
az kell hogy legyen: a valuta árfolyamát 
fokozatosan olyan alapra helyezni, ame­
lyet a szabad forgalomban minden erősza­
kos intézkedés nélkül fenn tudnak tartani 
s amely mellett a termelő mentesítve lesz 
külkereskedelmi és hitel-megszoritásoktól. 
Ausztria pénzügyeinek alakulása, amelyet 
a Népszövetség pénzügyi bizottsága ellen­
őriz, beszédes példát szolgáltat erre vonat­
kozólag. Mert nincs semmi értelme annak, 
hogy valamely ország fenntartsa valutá­
jának árfolyamát, ha ugyanakkor nem tud­
ja kereskedelmét is fenntartani.

I UJ könyvében a következő formában indo- í ja, mégis az ország többségére akarja tuk- 
j kolja álláspontját: 1 málni uralmát.
f >>A római katolikus egyház magatartá- ] A hitlerista lapok nagy lelkesedéssel üd- 
i sát azzal jellemeztem, hogy a vad népek 1 vözlik Alfréd Rosenberg könyvét.

figyelmébe!

Mészt
Építkezési anyagraktárak

Mész!
I. oszt. jól kiégetve, fehér, darabos kő- és 
pormentesen — vagon és félvagontételekben 

— legjutányosabban és prompt szállít
HÄNDLER LAJOS 

Babeni
Gara: Bábateni, linia Dej—Jibou, jud. Salaj. 
Privát elhelyezésnél pl. templom, iskola, lak­

ház, stb. közvetítők díjazva.

In contumaciam halálra 
ítélték Venizelosz! és 
Plasfirasz tábornokot

Kondurosz és Tianakakis tábornokokat Is halálra ítélték

Megroppant idegrendszerét pihenteti Párizsban
Venizelosz

ATHÉN, május 6. (Rador.) A haditörvényszék Venizeloszt, Plastiraszt, Kon- 
duroszt és Tzanakakist halálra Ítélte, továbbá 12 két évtől húsz évig terjedő bör­
tönbüntetést szabott ki. Az elitéltek között van Gonatos, valamint Venizelosz egyik 
fia. Tíz vádlottat felmentettek, akik kö-zött szerepelnek: Kafandaris, Papanas- 
tasiu és Sofulism. Az elítéltek vagyonát az állam elkobozza.

Párizs, május 6. Venizelosz a fiaskóval 
végződött görög forradalom veterán Spiri­
tus rektora néhány napja Párizsba érke­
zett.

A párizsi lapok szerint az ősz krétai po­
litikus idegeit nagyon megviselte a siker­
telen forradalom. Visszavonultan él a fe­
lesége párizsi magánházában és senkit sem 
akar fogadni. Legfőképpen elzárkózott az 
újságírók elől. Hiába próbálkozott néhány 
lap munkatársa, a magánpalota kapuja 
nem nyílt meg előttük.

Európa egyik legöregebb politikusa na­
gyon is megbánhatta, hogy elhatározásá­
val ellentétben és a világ nagy meghökke­
nésére visszatért ismét a politikai életbe — 
írják a párizsi lapok. Ezért nem akarja fo­
gadni az újságírókat és ezért fél minden

I nyilatkozattól. Restell! talán beismerni a 
\ krétai „öreg ember“, hogy mégis jobb lett 
I volna megmaradni előbbi elhatározása mel- 
! lett. Elkerülhető lett volna ez a nagy vere- 
l ség.
I Az egyik párizsi napilap munkatársának 
; azonban mégis nagynehezen sikerült kiesz- 
I közölnie egy beszélgetést Venizelosszal.
I Venizelosz semmitmondó válaszokat 
I adott a hozzáintézett kérdésekre, sőt ugyan
- azt a választ többször is megismételte:
- mint magánember jöttem Párizsba, idegei- 
l met pihentetem és nem politizálok.
• Az újságíró végül utolsó kísérlettel 
: Olaszországra tereli a beszédet. Venizelosz 
: ezúttal nem tér ki a válasz elől. 
f Nem igaz, mintha az olaszok segítettek 

volna nekem. A görög forradalom nehe-

Ezerötszáz jegyző vár 
elhelyezésre

A jegyzők tiltakoztak a közigazgatás! 
törvény ellen

Cluj, május 6. Vasárnap tartották meg 
Clujon kongresszusukat az erdélyi jegyzők 
akik közül mintegy 300-an jelentek meg 
kongresszuson. A résztvevők a lugoji, aram 
és fogarasi jegyzőiskolák végzett növendé­
kei, akiknek jórésze állástalan. A kongresz- 
szuson néhány közéleti egyéniség is rész: - 
vett. Victor Matea fejezte ki terjedelmes be­
szédben a jegyzők követeléseit. Az uj köz- 
igazgatási törvény értelmében a jegyzők ki­

ll képzésére hivatott iskolák növendékeit nem 
j helyezték állásokba, helyettük egyetemi vég- 
i zettségii diplomásokat neveztek ki. Ez az ál- 
: lapot törvénytelen és súlyosan veszélyezteti 
.' azoknak a jegyzőknek az érdekeit, akik az 
j állami jegyzöiskolákban végezték tanulniá- 
: nyaikat. A szónok követelte, hogy a jegy 
I zőiskolák végzettjeinek és az egyetemek 
í abszolvenseinek egyenlő jogait ebsmejrék.
1 Mintegy 1500 jegyző vár elhelyezésre, ami 
I annál is inkább megvalósítható, mert a régi 
; királyságban rendkívül sok minden felké 
j szültség nélküli hivatalnok tölt be jegyzői 
j állást. Hosszas vita után a jegyzőkongresz- 
l szus határozati javaslatot fogadott el, amely- 
! ben a közigazgatási törvény 128-ik paragrafu­
sának módosítását kérte és pedig olyképpen, 
hogy a jegyző a belügyminisztérium fizetett 
alkalmazottja, aki havi díjazásán kívül uta­
zási, lakás, világítási és fűtési illetmény: 
kap. Az előléptetések minden 5 évben kell 
hogy történjenek. A közigazgatási törvény 
132 és 133 pargrafusainak teljes törlését ké- 

{ rik a jegyzők és végül, hogy a diplomások 
• helyett a kinevezéseknél az az 1500 diplomái 
I jegyző jöjjön számításba, akik az állami 
í jegyzöképzö iskolákat végezték. A kongres­

szus azt is követelte, hogy a jegyzőket az 
I állami tisztviselők státusába kebelezzék. Vé- 
ä gül a megyei és állami tisztviselők CFK 

kedvezménye ügyében fogadott el a kongresz- 
szus határozati javaslatot.

i

L Brazília fokozza gyapotkivitelét. Londonból 
jelentik :Brazilia a kávéexport csökkenését a 
gyapotkivitel fokozásával kívánja ellensú­
lyozni. Az előző évben már harminc millió 
dollár értékű gyapotot vitt ki külföldre, 
szemben a korábbi évek egészen jelentéktelen 
exportm ennyiségé vei.

Az A. B. C.-tŐI 
lel

Bucuresti, május 
Három nappal ezelöl 
a piacon: Zorile i H| 
lap vezetője: M. Se 
kesztője, aki egy I 
Adeverul kötelékébe 
uj lapot indított. áA 
kedveltté vált és ne| 
ért el. A lap pro| 
szerkesztve és beip| 
szemmel láthatóan 
lást Ez év januárjí 
ianul beszüntette 
okait most öt hónapi 
fel Socor uj lapja, a[ 

Az A. B. C. várai 
mélyi, de főleg polii 
elmondja, hogy 191 
D. R. Ioanitescu vol 
rel. akit legjobb és | 
hitt.

- Az első pill ans 
figyelmét arra - 
politikai lapot . 
kevésbé olyant, amej 
szolgálatában állana 
ssm formálisan bizt 
fog beavatkozni a 
ve, hogy „nem is : 
szerkesztőség“. E= 
hogy szociálpolitikai I 
kus magatartást tar 
munkaügyi miniszteJ 
lemében. Bár én jóvj 
hozzá a társuláshoz, 
nek napi húsz orz 
munkáját én végeztj 
resztül, bár a lap 
felszerelések beszerl 
kapcsolataimnak volt 
nitescuba vetett naiv] 
társként vettem be 
az általa készített 
hogy megnéztem vol 
tudtam, hogy banditá

— Az A. B. C. ne 
és már az első napol 
sam nem tartja be 
rel szemben sem. rr.i 
halommal segítettem 
engem illetett mge. 
zett kezdettől fogva 
eak irányára. Annak 
latába akarta állítani 
tan csatlakozott: a v: 
Est kísérelte meg v< 
ben állandóan ellen» 
'itottam, kezdve a !i 
végezve a jobboldali 
magatartásán. Az els 
lajdonitottam klüönö: 
álltam, abban a rémé 
nai: megismétlődni.
Vaida—Mánia konflil 
vem herében akuttá 
minden áron vaidisü 
™.á akarta átalakitan

Az uj 
fosztji

Az „Angriff" a ztitij
Berlin, május 6. 

lomban élnek a i 
már azt hitték, i 
hatnak életük u 
Ságok közepette, 
hirdetett ellenük 
zsim. Hetek óta 
hogy a készülő u 
fosztja a zsidókat 
Ezt a verziót hh 
erősitik.

Dr Prick birods 
napokban nyüatl 
Nachtausgabe mi 
között a követkéz 
iampolgársági j< 
feltételekhez kell 
között szerepel a 
hozzátartozás is“, 
csak olyanok lel
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|Nem volt szükség 
beavatkozáására, 

[kém Róma, az ab- 
j,sz tábornok hará­
ntkor Brindisium- 
hogy segitségem-

mit politikára vo- 
vjságiró pedig az- 
ry Venizelosz iga- 
gy idegileg megvi- 
[íiki minden össze- 

politikával és

jegyzi meg végűi 
«a — hogy nem 
hn el, akinek befe- 
plése.

|yzo var
lésre
a közigazgatási
síén

tartották meg 
erdélyi jegyzők 
jelentek meg a 

Sí a lugoji, aram 
végzett növendé- 
lan. A kongresz- 
,’énis'ég is részt- 
:i terjedelmes be­
iéit. Az uj köz- 
ra a jegyzők ki- 
növendékeit nem 
ik egyetemi vég­
iek ki. Ez az ál- 
san veszélyezteti 
irdekeit, akik az 
ígezték tanulnia - 
te, hogy a jegy- 
i az egyetemek 
.it elismejrék. 
elhelyezésre, ami 
látó, mert a régi 

minden felké- 
tölt be jegyzői
jegyzőkongresz-

fadott el, amely- 
28-ik paragrafu- 
pedig olyképpen, 
sztéiium fizetett 
zásán kívül uta - 
ítési illetményt 
en 5 évben kell, 
izgatási törvény 
:ljes törlését ké-
y a diplomások
z 1500 diplomái 
akik az állami
k. A kongreez- 
i jegyzőket az 
kebelezzék. Vé- 
sztviselők CFR 
t el a kongresz-

ndonből 
nését a 
eUensu-
; millió
ilföldre,
téktele«

KEDD, 1935. MÁJUS 7.
UJ KELET

Hogyan left egy demokratikus 
lapból a numerus valachícus- 

mozgalom szócsöve
Az A, B. c -*ől a Froniu! Romanescig. Socor főszerkesztő szenzációs le- 

iepiezesei a bucuresti sajtóvilág kulisszatitkairól j
m

ták zajlottak le közöttünk, a demagóg nem 
egyszer krokodil-könnyekei ejtett hoav 
eképpen hasson reám.

Verba volant .. .

— Eközben levelet kaptam a lap egyik ol­
vasójától, aki azt a kérdést tette fel, ho­
gyan állhatok én társas viszonyban egy bor- 
délyház-tulajdonossal ? Az olvasó leírta, hogy 
un történik a Bäiiä Eforia fürdőben, amely 
éjjel is nyitva áll „vidékiek“ számára. Elha­
tároztam, hogy szakítani fogok társammal. 
December 18-án beszéltem D. R. Ioanitescu- 
val, kifejeztem előtte a helyzetet és kértem, 
hogy vagy ö váljon ki és ebben az esetben én 
kártalanítom, vagy pedig fizessen ki ö en-

--------- 0 z------- --- ------ j őem, ugyanolyan feltételek mellett. Gondol-
elmondja, hogy 1934 márciusában társult s kodási időt kért és másnap közölte velem, 
D. R. Ioanitescu volt munkaügyi miniszter- | ho8y ö lép ki a társulásból. Szóbeli megál- 
rel. akit legjobb és legodaadóbb barátjának lapodást kötöttünk, amelyet nem akart irás- 
hitt. - , , ba foglalni, mondván, hogy erre csak kül-

A közös ló háta • ^bid; útjáról való visszatérése után fog sor 
’ kerülni.

- Az első pillanattól kezdve felhívtam 
figyelmét, arra —- írja Socor —, hogy nem 
politikai lapot akarok szerkeszteni, még- 
kevésbé olyant, amely bármely politikai párt 
szolgálatában állana. Volt barátom és tár­
ssai formálisan biztosított arról, hogy ruem 
fog beavatkozni a lap irányításába, kijelent­
ve» hogy „nem is akarja tudni, hol lesz a
szerkesztőség“. Egyetlen kérése az volt ,. —  -------— ---- »j——. ——
bogy szociálpolitikai téren a lap demokrati- Utan minden Vllág0s lett számomra. A Mo-
Viia 4-r-, 4.____ • z.  ,, ........ ültöm! OfÍCÍ£Ll dfífiATTlhpr flTiÁrrtóhnrt

Bucuresti, május 6. (Az Uj Kelet tud.) 
Három nappal ezelőtt uj napilap jelent meg 
a piacon: Zorile (Hajnalhasadás) címmel. A 
lap vezetője: M. Socor, az Adeverul főszer­
kesztője, aki egy évvel ezelőtt kivált az 
Adeverul kötelékéből és A. B. C. cim alatt 
uj lapot indított. Az A. B. C. rövidesen köz­
kedveltté vált és negyvenezer példányszámot 
ért el. A lap progresszív szellemben volt 
szerkesztve és belpolitikai orientálódásában 
szemmel láthatóan Maniu mellett foglalt ál­
lást Ez év januárjában az A. B. C. várat­
lanul beszüntette megjelenését, amelynek 
okait most öt hónapos hallgatás után tárja 
fel Socor uj lapja, a Zord? hasábjain.

Az A. B. C. váratlan megszűnésének sze­
mélyi, de főleg politikai okai voltak. Socor
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Ön az

g|||| ARCÁRA és
Ilii kezeire

mindig a legnagyobb 

figyelmet fordítja. 

De törődik-e 

eléggé

SZÁJÁVAL?

V.

1935 január 15-én D. R. Ioanitescu 
visszaérkezett a fővárosba. Ismét tárgyalni 
kezdtünk és ekkor megértettem, hogy miért 
nem akarta megállapodásunkat papírra vet­
ni. D. R. Ioanitescu a megállapodott fel­
tételek abszurd módosítását követelte és kö­
zölte, hogy január 25-re egyébként is össze 
van hiva a vállalat közgyűlése. Ekkor az-

nitorul Oficial december 23-i számában, négy 
; nappal a kettőnk között létrejött megállapo- 
! dás után, melynek értelmében kiválik a tár­

sulásból, D. R. Ioanitescu1 összehivatta a
• rendkívüli közgyűlést az én tudtom nélkül. 
! Ahhoz, hogy a közgyűlésen résztvehessek, tiz 
\ nappal annak előtte letétbe kellett volna he- 
i lyezzem a részvényeimet. A közgyűlés össze-

kapcsolataimnak volt köszönhető, D. R. loa- j h,yását pedig^ .január 17-én, tehát 8 nappal a
• közgyűlés előtt közölte velem az én jóbará- 
\ tóm, amikor már minden késő volt. A rend- 
j kívüli közgyűlés más igazgatósági tanácsot

-ogy megnéztem volna a papirosokat. Nem r választott, amelyben én már nem szerepel­
te ckam, hogy banditával van dolgom. I tem'

I A. B. C.-böl Frontul Romanesc
- Az A. B. C. november 8-án jelent meg |

és már az első napokban kiderült, hogy tár- I — Ezt a csomót ketté kellett vágni. Más­
sam nem tartja be szavát egy olyan ember- ! naP már nem jelentettem meg a lapot. El 
rtl szemben sem, mint én, aki megannyi al- i kellene mondanom még azt is, hogyan akart 
Iratommal segítettem. Bár a lap irányítása ? D- R- Ioanitescu még ötszáz részvényt meg­
égem. illetett mge. D. R. Ioanitescu igyeke- * szerezni magának, hogy 60 százalékos több­
lett kezdettől fogva befolyást gyakorolni an- \ séget szerezzen és igy mint a lap egyedüli
r C- V irónifówo nnnlr r. —. ^.1 :4-21 ' 1 - ____ * C \ 111° Cl O rjf o WlOfYn ___

kus magatartást tanúsítson, az ő állítólagos 
munkaügyi miniszteri tevékenységének szel­
lemében. Bár én jóval több pénzzel járultam 
hozzá a társuláshoz, bár a lap beszervezésé­
nek napi húsz órai elfoglaltságot igénylő 
munkáját én végeztem nyolc hónapon ke- 
- észtül, bár a lap nyomdájához szükséges 
felszerelések beszerzése ugyancsak az én 
kapcsolataimnak volt köszönhető, D. R. loa- 
nilescuba vetett naiv hitemben 50 százalékos 
társként vettem be az üzletbe és aláírtam 

■íz általa készített alapszabályokat anélkül.

» ön nem kefélheti a SZÁJ­

PADLÁST, a NYELVET, 
a gégét s a szájüreg egyéb 

lágy részeit, pedig ezeket is 

tisztán kell tartani minden 

nap. HASZNÁLJA ERRE A 

CÉLRA AZ ODOL-SZÁJ- 
VIZET.

□
 száj az előtere az ember 

egész szervezetének Afog- 
hus, ráncaival és zugaival az a 

hely, amely a baktériumok növé­
sét és szaporodását a legkedve­
zőbben elősegíti. A száj tiszta­
sága tehát nemcsak a szépérzék 
kérdése, mert összefügg a test 
általános egészségével.

A világszerte hires Odoí-szájviz 
megadja önnek a lehetőséget, 
hogy alaposan és teljesen meg­
tisztítsa a száját, megszüntesse a 
tisztátlan lehelletet, ami az éte­
leknek a gyomorban és a szájü­
regben történő erjedéséből szár­
mazik. Alaposan mégtisztitja a 
fogak közötti részeket is.

• AZ ODOL szAj- 
VIZ az ODOL-anti- 
szeptikumon kivit 

Mirhakivonatot «
tarialmaz. Ezt a szeri 
emberemlékezet óta si­
kerrel használják a fo­
gak meglazulása és a 
foghus vérzése ellen.

e
SZÁJVÍZ

— ..™_.c ^.lunandn r, j ura, azt a maga politikájának szolgálatába
lak.ha akarta állítani, amelyhez később nyíl- : állíthassa. Ma a vállalat, amelyhez 80 szá-
cak irányára. Annak a politikának e* szoigá- \
' • anarxa aiuraiu, ame, ynez Később nyíl- í amuiassa. ma a vauaiat, ameiynez au sza- 
tan <*atlakozott: a vaidista pokfika irányába. • zalékban én járultam hozzá, amelyet én te­
léé kísérelte meg velem, ki Vajdával szem- j remtettem meg, egy nimand kezében van. 
ben állandóan ellenséges magatartást tanú- ! Az A. B. C. meghalt. Senki fel nem támaszt- 
-itottam, kezdve a lupényi zavargásoktól és j hatja többé. Az A. B. C. én voltam, az én 
végezve a jobboldali irányzatokkal szembeni jj lelkem, az én eszméim Megkísérelték a 
magatartásán. Az első súrlódásoknak nem tu- í Frontul Romanesc kiadásában lekopirozni a 
íajőonitottam klüönösebb fontosságot. Ellen- j lap sikerét. A közvélemény azonban a meg­
álltam abban a reményben, hogy nem fog- I érdemelt megvetéssel fogadta őket.

Eddig Socor szenzációs leleplezése. Az 
A. B. C. nyomdája a vaidisták kezei közé 
került, akik ma a numerus valachicus moz­
galom bucuresti hivatalosát állítják elő

bak megismétlődni. Amikor azonban a 
Vaida—Maniu konfliktus az elmúlt év no­
vemberében akuttá vált, D. R. Ioanitescu 
minden áron vaidista propaganda orgánum-

! Sztrájkra készülnek a bucuresti
orvosok

* «riumotbán f^Ä6knak minä,ieei!6k' ■«
me« ebbanÄli im6d°‘MÍák-

en hetek n?tiUSfiröfpii(,fOV^^L?"IOSl_k0' kér.dést: de végüj is a két minisztérium kö
reiben hetek óta erőteljes mozgalom fo- 
lyik’.. amely már a közeljövőben kirobbanó 
sztrájkhoz vezethet. A bucuresti orvosok 
körében olyannagymérvü a szegénység és a j

^ótti tárgyalásoknak az lett s z eredménye, 
hogy a törvényt mégis szószerint kell alkal­
mazni.

ma akarta átalakítani az A. B. C.-t. Éles vi- ! benne.

nyomor, hogy a kórházak orvosai úgyszól­
ván kenyér nélkül maradnak, ha a minisz­
térium nem utalja ki rendes időben a fize­
téseket. Doktor Ygrek, az Adeverul és Dl

Dr Marius Georgescu a pénzügyminiszté- 
: riumnát is eljárt az orvosok érdekében, ahoi 
j azt a felvilágosítást adták, hogy a 700 lejes 

díjazás nem tekinthető fizetésnek, igy hát

Az uj német alkotmány meg­
fosztja a zsidókat állampolgári

jogaiktól
Az „Angriff” a ztidóságra hárítja a felelősséget minden zsidóellenes rendszabályért

Berlin, május 6. Hetek óta mély aggoda- 
-omban élnek a németországi zsidók. Már- 
már azt hitték, hogy nyugodtan hozzálát­
hatnak életük újjáépítéséhez az uj adott­
ságok közép tie, amikor újabb hadjáratot 
hirdetett ellenük a nemzeti szocialista re­
zsim. Hetek óta beszélik Németországban, 
hogy a készülő uj német alkotmány meg­
osztja a zsidókat az állampolgári jogoktól. 
Ezt a verziót hivatalos körökben is meg­
erősítik.

Dr Frick birodalmi belügyminiszter a 
lapokban nyilatkozatot adott a Berliner 
Nachtausgabe munkatársának és többek 
között a következőket mondotta: „Az ál­
lampolgársági jogok megadását bizonyos 
olíételekhez kell kötnünk. Ezen feltételek 
között szerepel a német néphez való faji 
hozzátartozás is“. Ami azt jelenti, hogy 
csak olyanok lehetnek jogszerű állampol­

gárok a Harmadik Birodalomban, akik faj­
németek. Nemárjákat és zsidókat nem illet 
meg ez a jog az uj német alkotmány ren­
delkezései szerint.

Az Angriff legutóbbi számában bejelenti, 
hogy rövidesen újra alkalmas lesz be­
hatóan foglalkozni a zsidókérdéssel, ami 
nyilván a készülő alkotmánytervezettel és 
a zsidók alkotmányjogi helyzetével függ 
össze. "

„A német zsidók — Írja — az Angriff — 
látszólag tartózkodó magatartást tanúsíta­
nak, külföldi hitsorsosaik azonban erősen 
agitálnak az uj Németország ellen. Min­
den rendszabályért, amit esetleg a zsidók 
ellen fognak foganatosítani, a zsidóság vi­
seli a felelősséget. Mi világosan meghatá­
roztuk álláspontunkat. A további fejlődés 

egyedül maguktól a zsidóktól függ“.

^ . , ----- LcrviiiLixuLu ±íztlesiieK, igfv nat
tudománvo7°SSZakértÖje’ ■akÍ mÍnt orvos is- : nem volt indokolt a közoktatásügyi minisz- 
dománvos élet °- B bucuresti tu" : tériuna részéről, hogy az ott alkalmazott or­
r-mi sVámlh1 36xle!e!nek’ a Dimmeata teg:- . vosekat emiatt, mint álláshalmozókat, me- 
kérdésrő! áb érdekes Clkket irt erről a , nesszék. Hasonlóképpen igaztalannak tartot-

i ták az elbocsátásokat dr Costinescu egész- 
s séSTügyi miniszter és dr Gane államtitkár és 
I igy most rövidesen revízió alá veszik a kér- 
I tiést. A főváros orvosa, azonban a leg- 
i nagyobb felháborodással t< gvalják az ügyet 

,  , . ™ —“ ! és nem valószínűtlen, hogy -bben a kérdés-F —s sä rs: I Tfzzr
váiosban nagy tudományos hírnévvel és t
népszerűséggel rendelkező orvosok, akiknek \ Annál is inkább, mert az orvosi karnak

kérdésről.

„Nincs még egy hivatásos szövetkezet, 
amelyet jobban kihasználnának, mint a 
bucuresti orvosokat. A nagy szolgálatokat, 
amelyeket ezek az orvosok és ezen keresz-

az Eforia havonta 700 lejt fizet.

Az Eforia úgy adja ezt az összeget, 
mint valami baksisfélét vagy pedig mint a 

villamosköltség megtérítést. Most aztán 
jött a minisztérium, amely redukált költség- j 

vetéssel dolgozik és megállapította, hogy 
ezek az orvosok álláshalmozók. Mert azon 
kívül, amit pld. a közoktatásügyi miniszté­
rium a laboratóriumokban dolgozó orvosok­
nak fizet, ezek még 700 (hétszáz) lej „fize­
tést“ is kapnak az Eforiától.

i még számos más sérelme is van, különösen 
? a rendelkezések miatt, amelyek az uj bün- 
\ tetötervénykönyvben foglaltatnak benn. Az 
1 orvosok éles tiltakozására már a parlament 
t módosította a törvénynek néhány paragra­

fusai, de a további követelések elérésére az 
orvosok a végső eszközhöz: a sztrájkhoz for­
dulnak. Különösen azt a paragrafust kifogá­
solják az orvosok, hogy a törvény szerint az 
orvost, amennyiben hivatásában szabályta­
lanságot követ el (emberölést, súlyos testi 

I sértést, stb.), el lehet tiltani hivatása gya- 
: korlátától.Anghelescu miniszter, akinél Marius Geor­

gescu szenátor az orvosok érdekében járt, I Dr Pop Valér igazságügyminiszter ebben a 
kijelentette, hogy nincs mit tennie: rendele- kérdésben a Zorile munkatársának nyilat-
-et kapott a pénzügyminisztériumtól, hogy kezatot adott és kijelentette, hogy lehetséges
alkalmazza az álláshalmozás elleni törvényt. hogy az ervossztrájkot megelőzendő, a bün- 
Az orvosok többszöri közbenjárására a mi- tetötörvénykönyvet módosítani fogják, 
niszter haladékot adott, tanulmányozta a 1 ____ _
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Meglepetések fordulója a Nemzeti 
Bajnokságban

A Kipensia pontot adott Se a CFR-nek, a Kinizsi a Suversiusnak. 
Szerencsés Crisana, megérdemelt NAC győzelem

Cluj, május 6. (Az Uj Kelet tud.) A Nem­
zeti Bajnokság vasárnapi teljes fordulója 
rácáfolt a papírformára. Bár az eredmények 
egyrésze közel jár a realitáshoz, másrésze az 
erőviszonyok alapján nagy meglepetésnek 
számit. A forduló legnagyobb meglepetését a 
bucuresti CFR—Ripensia találkozó eredmé­
nye hozta. A vasutascsapat pontot vett el a 
profiktól. Nemkevésbé szolgál meglepetésül 
a Crisana győzelme a tudásban fejlettebb 
Unirea Tricolor fölött, aminek értékét növeli, 

■ hogy a meccs a bucurestiek hazájában zaj­
lott le. Kétségtelen értékes győzelemnek szá­
mit a NAC diadala a Venus fölötti, ez azon­
ban a helyezések és mai helyzet alapján 
előrelátható volt. Derekas munkát végzett a 
Juventus Timisoaran, ahonnan a saját hazá­
jában félelmetesnek tartott Kinizsitől pontot 
vett el. Az Universitäten és Romania az erő­
viszonyoknak megíelelőieg megerőltetés nél­
kül vették el a pontokat gyengébb ellenfe­
leiktől. Eredmények:

Romania-AMTE 4:1 (1:0)
Cluj, május 6. (Az Uj Kelet tud.) A Ro­

mania csapata nem volt nehéz helyzet elé 
állítva a gyenge játékerőt képviselő aradi 
munkáscsapattal szemben, amely stiiustalan 
játékával igazolta, hogy utolsó helyezése nem 
irreális. A cluji csapat a győzelmet megérde* 
melte és ha csak egy jó lövöcsatárral ren­
delkezik. nagyobb győzelmet is arathatott 
volna. A csapat legjobb része ezúttal is a 
védelem volt, amelyben különösen Muntean 
eszes játéka tűnt ki. A csatársorban egyedül 
Farkas játéka volt elfogadható, ö azonban 
tulzásbavitt driblijeivel néha ártott, mig ízlés­
telen faultjaival sokat vont el a csapattal 
szemben megnyilvánuló szimpátiából. Az 
AMTE-ban Szaniszló II játéka emelkedett 
ki, egyedül azonban alig csinálhatott vala­
mit. annál is inkább, minthogy kettőzött 
őrség vigyázott rá. A szürke együttesből 
csak a két bekk játéka érdemel említést. Az 
egyébként jólvédö kapusnak ismert Bugariu 
rossz napot fogott ki: a kapott gólok közül 
bárom az ö lelkiismeretét terheli. A gólokat 
Nistor, Criza, Pop, Chendreanu II, illetve 
Karabel lőtték. A timisoarai Murgu gyen­
gén vezette a helyenként szórakoztató játé­
kot.

Romania: Munteanu. Doei—Felecan, Mun­
tean—Criza—Muresan, Chendreanu—Farkas 
—Nistor—Pop—Capusan.

AMTE: Bugariu, Csajka—Reinhardt, Lin- 
gurar—Horváth—Tóth, Cukula- Szinder — 
Szaniszló—Karabell—Mage irt.

CFR—Ripensia 2:2 (2:2). Bucuresti, má­
jus 6. Tizenegyezer néző előtt, nagyiramu 
mérkőzés keretében találkozott a két csapat. 
A CFR volt a jobb és a győzelmet is meg­
érdemelte volna. Az eldöntetlen eredmény 
Pavlovics érdeme, aki válogatott formában 
védte a proficsapat kapuját. Barbu és Attila, 
illetve Dobay és Kotormany a góllövök. 
Attila egy Ripensia elleni 11-est kapufölé 
vágott. Biró Klein Károly Braila.

A Ripensia a következő összeálitásban ját­
szott: Pavlovics, Burger—Hoksári, Deheleanu 

—Kotormány—Lakatos, Bindea—Beke—Lá­
zár—Schwartz—Dobay.

Crisana—Unirea Tricolor 2:1 (0:0). Bucn- 
resti, május 6. Az Unirea Tricolor volt a 
jobb, csatárai azonban kapu előtt tehetetle­
nek. voltak. A Crisana csatársora ezzel szem­
eim jó napot fogott ki és két Barátky által 
kidolgozott akcióból szerezte góljait Czakó 
és Lakatos révén. Az Unirea gólját kavaro­
dásból Jonescu lőtte. A meccs legjobbja Pül- 
löck.

Universitatea—Gloria 3:1 (2:0). Arad, má­
jus 6. Az Universitatea csapata egységes, 
tetszetős játékkal biztosan győzött Orza és 
Baciu két góljával. A Gloria gólját Dobra 
lőtte. Az egyetemi csapat a következő össze­
állításban játszott: Sepsi, Borgia—Jancovics, 
Stefanescu—Gain—David, Naftali -Orza — 
Ploesteanu—Surlasiu—Baciu.

Kinizsi—Juventus 1:1 (1:0). Timisoara, 
május 6. Ezer néző előtt, egyenlő erejű el­
lenfelek küzdelmét mutatta a két csapat 
játéka. Az első félidőben a Kinizsi, a máso­
dikban a Juventus a jobb. A gólokat Zele- 
nák (Kinizsi), illetve Palmer (Juventus) 
lőtték Biró Theil.

A Nemzeti
1. Ripensia

Bajnokság 
17 11 4

állása: 
2 53 28 26

2. Universitatea 16 11 0 5 28 21 22
3. NAC 17 10 1 6 37 23 21
4. Kinizsi 17 8 4 5 45 36 20
f. Crisana 16 8 2 6 36 35 18
6. Venus 15 8 1 •5 36 28 17
7. Románia 15 7 3 5 23 22 17
8. CFR 17 7 3 9 28 35 15
9. Gloria 38 5 5 8 31 49 15

10. Unirea Tr. 17 4 5 8 36 38 13
11 Juventus 16 3 4 9 20 34 10
32. AMTE 17 1 2 14 19 43 4

; 1
$
|
I; 9

Nemzeti Bajnokság B)
A TAC pontot vett el a 3iu!től, 
a Makabi kikapott a Sportul 

Studentesctől
Cluj. CFR—Keramika 3:2 (3:1).
Petroseni. Jiiul—TAC 0:0.
Craiova. Rovine Grivita—TMTE 2:1 (1:0). 
Lugoj. Vulturii—UDR 3:0 (1:0).
Bucuresti. Sportul Stüdentesc—Makkabi 

:0 (0:0).
Timisoara. ILSA—AAC 6:0 (4:0). 
Tárgumures. Mures—Unirea Alba-Iulia

:1 (1:0).
Brasov. ACFR—Tricolor Ploesti 6:0 (2:0). 
Sibiu. HTV—NSE 4:1 (3:0).
Braila. Dacia—Franco Rom. 2:1 (1:0). 
Oradea. Tricolor Baiamare—Törekvés 2:1 

(1:0).

Baiamare. Phönix—-Olimpia CFR 3:1 (1:1).
aaeaawbamwip*

Kerületi bajnokság

Az állandóan javuló UEC újabb 
értékes győzelme a kerületi 

bajnokságban
Cluj. KMSC—Avram Jancu 3:1 (1:1). A 

munkásesapat ezen győzelmével a cluji ke­
rület bajnoka lett. UEC—Napoca 4:3 (2:2). 
A Villamosmü állandóan fejlődő csapata érté­
kes két pontot vett el a jóképességü Napo- 
catól.

Brasov. IAR—Ivrta 2:0 (2:0), Olimpia— 
BMTE 2:1 (2:1), Astra—Izvorul 0:0.

Arad. Hákoah—Unirea 3:0 (1:0), Egyetér­
tés—Juventus 3:1 (2:1), ATE—Soimii 5:0 
(2:0), Olimpia—Spárta 5:1 (2:1).

Timisoara. Bánátul—Kadima 1:0 (0:0).
Fratelia—Electrica 3:2 (2:2), Politechnika— 
Freierdorf 2:1 (1:0). Rapid—Herta 2:1 (1:1).

Satumare. Törekvés Satumare—Törekvés 
Cáréi 1:0 (0:0).

Cáréi. Victoria—Kolping 5:0 (4:0).
Se ini. Seini—SzSE 4:1 (4:1).

Külföldi eredmények
Továbbra is vezetnek az élcsapatok a ma­

gyar bajnokságban. Budapestről jelentik: A 
.magyar profibajnokság vasárnapi fordulóján 
a következő eredmények voltak: Újpest— 
Soroksár 3:0 (0:0), Ferencváros—III. kér. 
6:2 (4:1), Hungária—Budai 11 1:0 (0:0), 
Phöbus—Kispest 4:3 (2:2), Attila—Bocskai 
1:0 (1:0), Szeged—Somogy 3:2 (3:1). A baj­
nokság állása: 1. Újpest 34; 2. Ferencváros 
30; 3. Hungária 27; 4. Szeged 24; 5—6. Phö­
bus, Budai 19—19 ponttal és egyforma gól­
aránnyal; 7. Kispest 19; 8. Soroksár 19; 9. 
Bocskai 16; 10. Attila 15: 11. III. kér. 13; 
12. Somogy 5 ponttal.

Párizs. Cartonnet, francia melluszó a 200 
m. mellúszás Világrekordját 2 perc 39.6 
mp.-re javította. A régi rekordot a német 
Sietas tartotta 2 perc 42.4 mp.-el.

Bázel. Svájc—Írország 1:0 (0:0), Nemzet­
közi válogatott futballmérkőzés, harmincöt- 
ezer néző.

Kovács Pál nyerte Magyarország kardbaj- 
iiokságát. Budapestről jelentik: A tegnap 
rendezték meg Budapesten Magyarország 
egyéni kardbajnoksági versenyét, amelyet 
Kovács Pál nyert meg. 2. Mazlay; 3. Bay; 
4. Gere wich; 5. Rajcsányi; 6. Bercselli; 7.

\ fjr A FEHSEGES
^^PA'RISí KÖLNIVÍZ

JlfLury^
PUDLR ARCFESTÉK s 
GŐKÁLLÓ AJKmoÚTŰ
VXLA5JZÁK E KIVÁLÓ' GYÁRTKA U

‘ Szillasi; 8. Rasztovics; 9. Rónai. A bajnoki 
I versenyen indult Kapos, Európa-bajnok is, 
I alti bekerült a döntőbe, innen azonban fá­
radtságra való hivatkozással, visszalépett.

KilEÄSläSÄE

Á pénzügymimszler külföldi 
tárgyalásai alapjára rajra mődosiiják 

® külkereskedelmi rendszeri
A nemze<vé«8e|mei MolgáEó gyérimánysA elSáiiíásáyal foglakoz* 

üzemeli el«,yhe„ részesülnek a ayersaayag.befcazaialnál
^ !

NAC—Venus 3:1 (2:1). Oradea, május 6. 
Négyezer néző előtt igen szép mérkőzés ke­
retében folyt le a két csapat találkozása, 
amelyet a NAC eredményesebb játékkal meg­
érdemelten nyert Spielmann, Bodola és Ko­
csis góljaival. A Venus egyetlen gólját Sepi 
lőtte. A meccset dr Morariu jól vezette.

I _ Bucuresti, május 6. A március tizedikén 
i életbelépett uj külkereskedelmi rezsim ke-
• resztülvihetetlen voltát már a hivatalos kö- 
I rök is beismerték. Manolescu-Strunga ke- 
i reskedelmi és iparügyi miniszter húsvéti nyi- 
í iatkozatában megállapította, hogy a devizák 
í szabad forgaloinbahozataláról szóló intéz- 
’ kedések a gyakorlatban nem voltak: végre- 
5 hajthatóak. Az exportőrök papíron meg- 
j kapták ugyan az engedélyt az exportból be- 
I f°iyé devizák egyrészének forgalombahoza- 
! dalára, azonban a devizákhoz az autorizált 
: bankok ténylegesen nem jutottak hozzá, ami'
; végül is csak a devizák árfolyamainak emel- 
i kedéséhez vezetett. A miniszter nyliatkozatá- 
! ’oan azt igyekezett megállapítani, hogy saját 
l hibáján kívül nem volt végrehajtható a de- 
í vizák szabadforgalomba hozataláról szóló m- 
3 tézkedés és igy az ebből támadt zavarokért 
\ nem lehet felelős.

j Bejelentette a miniszter azt is, hogy a 
I Banca Nationala és a kereskedelmi és ipar- 
I ügyi minisztérium között állandóan folynak 
í tárgyalások a helyzet megjavítása érdekében.
- á kormányhoz közelálló körökből szerzett 
I értesüléseink szerint' maga Tatarescu minisz- 
[ terelnök vette a kezébe a külkereskedelem 
f problémáinak megoldását és hír szerint már 
j sikerült is megtalálni azt a módot, amely
* legalább részben biztosítja az export-imnort 
rendszer zavartalan működését. Az uj * re­
zsim módosítani fogja a március 10-iki mi­
nisztertanácsi jegyzőkönyv egyes intézkedé­
seit, azonban annak alapelvein nem fog vál-

i toztatni. Az uj, módosított rezsim életbelép-

S Ütésének időpontja azoktól a tárgyalásoktól 
i függ, amelyeket Antonescu pénzügyminisz- 
!ter és Bádulescu pénzügyi államtitkár foly­
tatnak külföldön.

! _ Nehány napon belül életbelépő újabb in- 
i tézkedések igyekeznek majd biztosítani az 
I import számára szükséges devizát s gyöke- 
I resen megoldják a devizák szabadforgalomba 
i hozatalának kérdését is.
I
< Nagy gondot okoz illetékes köröknek az 
j ipar nyersanyagellátásának kérdése is. C. 
I Orghidan, a legfőbb kontingentálási bizottság 
* elnöke erre vonatkozólag tervezetet készí­
tett, amely szerint az iparvállalatok nyers­
anyagot a termelési kapacitásuknak meg­
felelően hozhatnak be. Elsőbbségi jogot kap­
nak nyersanyag behozatalára az olyan vál­
lalatok, melyek nemzetvédelemmel kapcso­
latban állanak. Az iparvállalatok nyersanyag- 

; behozatalára vonatkozó miniszteri rendelet a 
i napokban fog megjelenni.

A külkereskedelmi igazgatóság határozata 
értelmében ama importőröknél, akik ezév első 

| negyedében előleget kaptak a második ne- 
I gyedév kvótájára, az igy kapott előleget le- 
I vonják a második negyedévre kiutalt 50 szá- 
I zalékos kvótaelöiegből és csak a fenmaradó 
I részre adnak ki behozatali engedélyt, 
j Ugyancsak levonják a második negyedévi 
I kvótából azokat a kompenzációs importkvó- 
I takat, amelyeket az importőrök olyan álla­
mokból történő importra kaptak, amelyekkel 
szemben passzív Románia külkereskedelmi 

: mérlege.

Megszűnés veszélye 
fenyegeti a bánáti állal- 

kivitelt I
Timisoara, május 6. Olaszország és 

Ausztria felé irányuló állatkiviíelünk leg­
nagyobb részét a Bánát szolgáltatta. A 
devizák szabad értékesítésének megszűnt’ - 
lése óta a Bánság állatkivitele jelentekig 
lenre csökkent. A kiviteli prémium nem tud 
ezen segíteni, s nem is Űzeti, ki rendes 
időben. A bánáti exportőrök nem rendel­
keznek már akkora tőkével, hogy nélkülöz­
ni tudnák a többhónapos késedelemmel fi­
zetett prémiumokat. Ameddig a prémium 
kifizetések rendesen történtek, az állatki­
vitel terén nem volt; baj, de a Román Nem­
zeti Bank legutóbbi rendelkezései érteimé­
ben a kiviteli prémiumokat egyáltalán nem 
fizetik, ami az Olaszország és Ausztria 
felé irányuló állatkivitel csaknem teljes 
szünetelést vonta maga után.

Az állatkivitel prémiumát a kormány an­
nakidején azért vezette be, mert be kellett 
látnia, hogy anélkül nem rentábilis s a 
szomszédállamokkal a versenyt nem lehet 
felvenni. Ezért a kormány az élőállatoknál 
az eladási ár után 30 százalékos, a sertés­
kivitelnél pedig élősúlyban kgr.-ónként 4 
lej prémiumot állapított meg.

A jegybank legújabb rendelkezései kö­
vetkeztében a bánsági állatexportőrök a 
kivitelt nagyon redukálták, ha pedig a már 
több millióra felgyűlt prémium mielőbbi 
kifizetéséről nem történik gondoskodói, 
kénytelenek lesznek a kivitelt teljesen be­
szüntetni. Ez nemcsak az államnak jelen­
tene kárt, de katasztrofális lenne a Bánság 
állattenyésztésére is. A kivitel megszűnése 
miatt az árakban nagyarányú hanyatlás 
állana be, a gazdák a rossz termésű évek­
nél is nehezebb helyzetbe kerülnének. Sú­
lyosbítja a helyzetet az is, hogy a kiviteli 
nehézségek miatt az állattenyésztés terén 
túltermelés is mutatkozik.

EXPORT-IMPORT

A pénzügyminisztérium közzétette az 
ezév első negyedéről szóló külkereskedelmi 
mérleget. A külkereskedelmi mérleg 1935. 
év első három hónapjában 2 milliárd 
553.130 ezer lej értékű importot és két mil­
liárd 812 millió nyolcszázhatvanyolc ezer 
lej értékű export mellett 259.738.000 lej 
aktívumot mutat ki. A múlt év hasonló 
időszakában az aktívum mindössze 556.000 
lej volt, 2 milliárd 934.235.000 lej értékű 
import mellett. A fenti adatok szerint im­
portunk 400 millió lejjel, exportunk pedig 
120 millió lejjel csökkent.

Az import csökkenése tehát közel 15
százalékos, az export csökkenése pedig 

4 százalékos.
Március hónapban a külkereskedelmi niév- 
leg 931 millió 804.000 lej értékű import és 
1 milliárd 5.660.000 lej értékű exportot 
mutat. Az importból nyersanyagra és fé- 
ü» gyártott árukra 16.7 százalék, kész­
árukra 75.3 százalék jut, a fenmaradó be­
hozatali mennyiség pedig élelmiszer áru 
volt.

A román-osztrák kormányok delegátu­
sai között, mint ismeretes, megállapodás 
jött létre az uj kliring és kompenzációs 
szerződésre vonatkozólag. A szerződés ra­
tifikálása a napokban fog megtörténni. A 
kompenzációs, illetőleg a kliringszerződés 
biztosítja a devizák szabad forgalombaho- 
zatalát. Miután az utóbbi hónapokban kül­
kereskedelmi mérlegünk Ausztriával szem­
ben álandóan passzív volt, az uj szerződés 
kimondja, hogy Ausztria csak olyan mér­
tékben exportálhat Romániába, amilyen 
mértékben Románia agrártermékeit Auszí- I 
triába elhelyezheti. Ugyanez az egyezmény 
intézkedik arról is, hogy Ausztria 1600 
vagon búzát vesz át a romániai buzakor- 
mánybiztosságtól. A kliring egyezmény­
nyel kapcsolatos tárgyalásokkal párhuza­
mosan megbeszélések folytak az uj ro­
mán-osztrák kereskedelmi egyezmény meg­
kötésére is, ezek a tárgyalások azonban 
még nem nyertek befejezést.

KEDD, 1935.
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A királyt és a ki 
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brit birodalom je 
Az istentiszteletet 
iebrálta. A királyi 
ment a palotából 
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meg frenetikus üj 
őket, amit nem lej 
idők hasonló tűnd

A eanterbury-i I 
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— mondotta —- sz| 
feszítések közepet 
zavart külszin ala| 
séges szellemét, 
tatlan erejét. Ez 
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London, május 
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Tegnap 700 rej 
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népségek forgalma 

Londonba érke^ 
rint az ir szabad | 
londoni jubiláris
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Káprázatos külsőségek között
•megkezdődtek Londonban Gy&fn
angol király jubileumi ünnepségei

Á canterbury! érsek beszéde. Több mint félmillió idegen érkezett Londonba
Frenetikusán ünnepelték a királyi párt

/
V

London, május 6. Szép időben megkez­
dődtek György király jubileumi ünnepsé­
gei. A Szent Pál katedrálisban felemelő je-
snetek között Anglia uralkodópárja köszö­

netét mondott a klérusnak a hosszú ural­
kodásért, ami számukra engedélyeztetett. 
Á királyt és a királynét végeláthatatlan 
kiséret övezte, amely a királyi család tag­
jaiból, az idegen uralkodócsaládok képvi­
selőiből, idegen államok vezetőiből és a 
brit birodalom jelentős vezéreiből állott. 
Az istentiszteletet a canterbury érsek ce­
lebrálta. A királyi pár kocsija lépésben 
ment a palotából a katedralisba. Az utón 
a világ minden részéből összesereglett tö­
meg frenetikus ünneplésben részesítette 
őket, amit nem lehet összemérni az utóbbi 
idők hasonló tüntetésével.

A canterbury-i érsek áttekintette az 
uralkodópár 25 éves uralmát. Ezek az évek 
— mondotta — szakadatlan gondok és erő­
feszítések közepette teltek el, de m'gis a 
zavart külszin alatt népünk megőrizte egy­
séges szellemét, bizalmát és megingatha­
tatlan erejét. Ez a szellem legmagaszto- 
sab’o jelképet talált a trónban. A trón Ang­
liában olyan alapokon nyugszik, amiben 
az idő nem tehet kárt. A király személye 
a trónhoz kötötte az angolokat azzal a sze­
mélyi kapcsolattal, amit minden angol lel­
kében a király iránt érez. Nagy-Britannia 
minden polgára királyában azt az embert 
nézi, akit megérthet és tisztelhet, akiben 
teljesen megbízhat. Megértette, hogy ki­
rálya életét a lojalitásra és az Istenben 
való hitre építette, ugyanarra a lojalitás- 
és hitre, amelyre saját élete és hazája van 
építve. Ezért örvend ma uralkodói mellett 
egész Nagy-Britannia a világ legtávolibb 
sarkáig.

Tábortüzek az uccákon

Az uralkodópár 11 órakor a Buckingham 
palotából a hires windsori hatosfogaton 
diszmenetben ment a Szent Pál székesegy­
házhoz, amelynek előterében London püs­
pöke fogadta a Felségeket. A székesegy­
házban ötezer meghívott tartózkodott. A 
tengernagyi egyenruhában megjelent ki­
rály érkezésekor a zenekar a himnuszt 
játszotta, majd a székesegyházban a Can­
terbury! érsek imát mondott, amelyet Te 
Deum követett.

A tegnapi éjszakán az idegenek ezrei 
töltötték az éjszakát a parkokban tábor­
tüzek mellett és az uccák kövezetén is azo­
kon a pontokon, ahonnan az ünnepi felvo­
nulást látni akarták. A közlekedési esz­
közök, különösen a földalatti még soha 
ciyen megterhelésnek nem volt kitéve. Fél- 
percenkint indították a zsúfolt vonatokat 
az elővárosokból a belső terület felé. A 
Buckingham palota környékén óriási te­
ar-eg várta az ünnepség megkezdését A 
királyi pár már reggel 7 órakor ünnepi 
te1 "■es díszbe öltözött.

A királyi jubileumra több, mint félm'r- 
iő idegen érkezett az angol fővárosba. A 
szállodákban már egyetlen szoba sem kap­
ható. Ezrek a szabadban vagy gépkocsik­
ban töltik az éjszakát.

mány és a maga nevében szerencsekivána- 
tokat tartalmazó üdvözlő táviratot küldött 
György angol királynak, amelyben méltat­
ja az uralkodónak a béke megerősítésére 
irányuló fáradozásait s azt az óhaját jut­
tatja kifejezésre, hogy a fáradozások ered­
ményre vezessenek.

Párizs, május 6. (Rador.) Lebrun köz- 
társasági elnök táviratot intézett V. 
György királyhoz, amelyben üdvözli ju-

8 bileuma alkalmából. Franciaország boldog,
\ hogy csatlakozhatik ahhoz a fényes hódo- 
i lathoz, amellyel az angol birodalom adózik 
’ Önnek — fejeződik be a távirat.
} Bucuresti, május 6. Az angol követsé- 
? gén ma fogadást rendeztek, amelyen Tata- 
; rescu és Savéi Radulescu a kormány nevé- 
; ben szerencsekivánatait fejezte ki György 
j király jubileuma alkalmával. A királyi ud- 
; var nevében Ilasievici marsall jelent meg.

tmsrng
____
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Komán kincstári bonok gyártásával 
foglalkozó hamisaié bandái leplezeíi 

le a varsói rendőrség
Hetet iartózáaiíak le a banda tagjai közül

egy egész éieten át járunk, 
futkosunk és állunk. 
Kíméljük és óvjuk őket 
Szereltessük cipőinkre á 
kellemes viseletű 
PALM A-OKMA
talpat, amely
tartós, rugalmas, 
vízhatlan és olcsó.

--Ci* -r*, -1

Varsó, május 6. A rendőrség román kincs­
tári bonok gyártásával foglalkozó hamisító- 
bandát leplezett le. A hamisítás hét lengyel 
részesét a lengyel fővárosban sikerült le­
tartóztatni. A nyomozás megállapításai sze­
rint a banda tagjai nagy tömegben hamisí­
tottak és hoztak forgalomba kincstári bono­
kat. Az értelmi szerzők — amint az eddigi 
megállapításokból következtetni lehet —

■ Romániában vannak.
I Bucurest, május 6. A varsói állambiztonsági 
í hivatal kérésére tegnap letartóztatták a fö- 
I városban Victor Calf és Mircea Gabrielescu 
í nevű egyéneket, akik bekeveredtek a Varsó- 
, ban elkövetett román kincstári bonok hami- 
! sitásába. A két letartóztatott már régi isme- 
I röse a rendőrségnek, a dollárhamisitási ügy- 
í bői kifolyólag.

Súlyos autóbaleset érte Flandin 
francia miniszterelnököt

Három helyen karját törte. Állapota kielégítő
Párizs, május 6. Flandin francia minisz­

terelnököt Yonne-departementbeli autótu- 
ráján súlyos baleset érte, amelynél felső- 
balkarját három helyen eltörte. Auxerre- 
ből a francia főváros klinikára szállították 
be, ahol nem súlyos, de kényes műtétet 
végeznek rajta. A balkarnak négy hétig 
gipszben kell maradnia.

Flandint Domecy faluban, útközben érte 
az autószerencsétlenség. A faluban éppen 
választás volt, amelyen a Flandin-lista győ 
zött 109 szavattal 88 ellenében.

Flandin miniszterelnök az elmúlt éjjelt 
jól töltötte. Tegnap délután szállították a 
fővárosba és azonnal a neuilly-i klinikára

szállították. Habár állapota kielégítő láto­
gatókat nem engednek a miniszterelnök­
höz. Egyedül Lebrun köztársasági elnök 
jelenhetett meg betegágyánál. Mussolini, 
Litvinov és Benes táviratban kívántak sür­
gős gyógyulást Flandinnak. A francia mi­
niszterelnök táviratot kapott Tatarescutól 
is, amelyben a román miniszterelnök javu­
lást kíván.

Párizs, május 6. (Rador.) Flandin nyug­
talanul töltötte az éjszakát, amit az orvo­
sok az ut fáradalmainak tudnak be. Ma 
reggel megtörtént a sebészeti műtét, ami 
tökéletesen sikerült

Írország nem ünnepel

London, május 6. Az angol főváros 650 
ezer iskolásgyermeke az uralkodói jubile­
um alkalmából díszes irómappát kap aján­
dékba, amelyen György királynak a gyer­
mekekhez intézett felhívása olvasható: 
-Igyekezzetek jó polgárok lenni London 
gyermekei. Belétek vetem bizalmamat.“ 

Tegnap 700 rendőr felügyelete alatt a 
Hyde-parkban 30 ezer munkáspárti tünte­
tett, ami nagyban növelte a jubileumi ün­
nepségek forgalmát

Londonba érkezett dublini jelentés sze­
dni az ir szabad állam, nem vesz részt a 
ondoni jubiláris ünnepségeken.

Hitler üdvözlete 
Berlin, május 6. Hitler a birodalmi kor-

Újra megkezdődön a berni per 
íőiárgyalása (ion bölcseinek 

jegyzőkönyvei felett
Baumgarten professzor bebizonyította, hogy bamisiíók 
és plagizáíorok müve a jegyzőkönyv. Á svájci lapok 

szerini a nácikai idegesíti a berni per
Bern, május 6. Megírta az Uj Kelet, 

hogy április 29-én újra megkezdődött Bern 
ben a nagy per főtárgyalása, melyet a 
svájci zsidó hitközségek szövetsége indí­
tott meg a „nemzeti front“ vezetői ellen 
a „Cion bölcsei jegyzőkönyvének“ terjesz­
tése miatt. A főtárgyalást 1934 október 
29-én megszakították és elnapolták a bizo- 

. nyitási eljárás kiegészítése céljából. Április 
j 29-én újra megnyílt a tárgyalás, amelyen 
! mintegy 50 külföldi újságíró vesz részt,
I köztük világhírű sajtóirodák tudósítói,
; nagy amerikai és angol lapok munkatár­

sai.
I A törvényszék elnöke befejezettnek nyil- 
i vánitotta a tanúkihallgatásokat és eluta- 
j sitott minden olyan kérést, mely akár a 
í vád, akár a védelem részéről újabb tanuk 
i beidézésére irányult. A tárgyalást igy a 

három kinevezett szakértő szóbeli előadása 
vezette be. A vád szakértője dr. Arthur 
Daumgarten, a bázeli egyetem jogi fakul­
tásának tanára, mig a vádlottak szakértője 
Ulrich Fleischhauer német százados Er­
furtból, aki egyben a külföldi antiszemita 
propaganda szolgálatában álló „Welt-

E S T E
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lefogyaszt

'őf,. • A
Dienst“ kiadója. A törvényszék által dele­
gált szakértő C. A. Loosli berni iró és tu­
dós.

A tárgyalás elején az elnök bejelentette, 
hogy elutasította a vádlottak védőinek 
azon kérését, hogy hamis tanúvallomásért 
büntető eljárást indítsanak különböző ta­
nuk ellen, akiket az előbbi tárgyalásokon 
hallgattak ki. A törvényszék hasonlókép­
pen elutasította a védők azon indítványát 
is, hogy újra elnapolják a tárgyalást.

Ezután Baumgarten professzor adta elő 
szakértői véleményezését, kimutatván, 
hogy Cion bölcseinek jegyzőkönyvei a cári 
Oroszország reakciós köreinek hamisítvá­
nya és plágiuma. Rámutatott azokra az 
az okokra, amelyek ma is arra indítanak 
egyeseket, hogy higyjenek a jegyzőköny­
vek valódiságában. Ezen okok azonban 
nem változtatnak azon a tényen, hogy a 
szóbanforgó dokumentum kétségtelenül ha­
misítvány, amely alkalmas arra, hogy a 
zsidóságot megalázza a többi népek szemé­
ben és nyugtalanságot szítson a lakosság 
körében. Ezért nincs ok, mely megakadá­
lyozhatná a bíróságot abban, hogy szeny- 
irodalomnak minősítse ezt a förmedvényt.

A svájci lapok sokat írnak a berni per 
és a nemzeti szocialista Németország viszo­
nyáról. A „Le Démocrate“ cimü napilap 
megállapítja, hogy az „északi szomszédok“ 
körében bizonyos fokú idegességet váltott 
ki a jegyzőkönyvek perének berni főtár­
gyalása. „A nürnbergi Stürmer támadó cik­
kei arra mutatnak, hogy a Harmadik bi­
rodalomban nem kisérik minden nyugtalan­
ság nélkül a berni per lefolyását ami, ért­
hető is ha meggondoljuk, hogy a szóban­
forgó jegyzőkönyv volt a német antiszemi­
tizmus legnagyobb csatalova. Groteszk do­
log1 — írja a svájci lap — azzal vádolni a 
svájci hatóságokat, hogy zsidó befolyás 
alatt állanak. Egész Svájc bízik a berni 
bírák pártatlanságában, bármilyen is 
lesz az Ítéletük. A Rajna túlsó oldalán 
dúló idegesség jelei mindenesetre a gyen­
geség szimptomái. Ezek semmiesetre sem 
rendíthetnek meg bennünket, ellenkező­
leg“.
-----------------------—--------------------------------------------------------------------------------------

Nemei delegáció 
Buettresfíben

Bucuresti, május 6. Tegnap a fővárosba 
érkezett az a német delegáció, amely hi­
vatva van folytatni a megkezdett tárgya­
lásokat a jelenlegi német-román gazdasági 
konvenció meghosszabbítását illetőleg. A 
küldöttséget ma délelőtt 10 órakor Dumit- 
rescu bankkormányzó fogadja, majd meg­
kezdődnek a tárgyalások, amelyek 7—8 
napig fognak tartani és amelyektől jó 
eredményt vár a delegáció vezetője Wohl­
tat. i
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A Kereskedelmi Testületek
Szövetségének tisztújító 

közgyűlése Oradeán
Dömén Sándor (Arad) lett az uj elnök. Dr. Szöllöti Ztigmondda! töltötték be

Fried 3ánot dr. helyét

U JLJLS
* e

I

Oradea, május 6. (Az Uj Kelet tud.) Va­
sárnap délelőtt 11 órakor a Kereskedelmi 
Csarnok dísztermében összegyűltek Erdély és 
Bánát kereskedelmének reprezentánsai, hogy 
résztvegyenek az Erdély és Bánáti Kereske­
delmi! Testületek Szövetségének ujászervező 
közgyűlésén. Erdély és Bánát minden jelen­
tős városából érkeztek delegátusok és mint-

I és dr Barabás Andor Sepsiszentgyörgy. A 
j kiskereskedők képviseletében Engel Gyula 
' Arad, Rosenfeld Jenő Marosvásárhely Tárgu- 
} Mures, Kemény Károly Szalonta, Nyegran 
• József Nagykároly, kerültek be a választ- 
‘ mányba. Két alelnöki állást később tölte- 
I nek be.

Gyűlés után az ujnnoan megválasztott el­
egy 35 érdekképviseleti tag jelent meg. Az uj- jj nökség tartott értekezletet, melyen egyhangú 
jászérvezö közgyűlést nagy érdeklődés előz- lelkesedéssel dr SzöISősi Zsigmondot, az ora­
te meg, mert több fontos probléma felett kel­
lett dönteni. Mindenek előtt dr. Fried János 
főtitkár elhalálozásával megüresedett tiszti­
kar megválasztását tűzték napirendre, de dön­
teni kellett a szövetség székhelyének kérdésé­
ben is.

Farkas István, a nagyváradi Kereskedelmi 
Csarnok elnöke, mint a szövetség társelnöke 
nyitotta meg a közgyűlést és bevezető beszé­
dben hangoztatta, hogy legfontosabb kérdés 
az, hogy egyáltalán fenn kell-e maradni a 
szövetségnek, vagy nem?!

Ez a kérdés — folytatta beszédét Farkas 
István — már választ is nyert azzal a tény­
nyel, hogy Erdély és Bánát kereskedelmének 
reprezentánsai időt és fáradságot nem ki­
méivé, üzletüket is othagyva, sok száz kilo­
méter távolságról idejöttek, hogy részt ve­
gyenek a közgyűlésen. Szükség van a Szö­
vetségre, mert az idők súlyosabbak, mint va­
laha és eredményes munkával és fáradságot 
nem kímélve, dolgozni kell a sérelmek kikü­
szöbölése érdekében. De hogy a munka ered­
ményes legyen, legelső sorban újjá kell szer­
vezni a Szövetséget. Állandó összeköttetése­
ket kell létesíteni azokkal a tényezőkkel, ame­
lyek a kereskedelem sorsát intézik.

Tervezőink 
művészete,}

ÍMunkö-xpJnk

f/zekktudóv/dv,!

Ány&gjaJnk kiváJó/öugdc 
nyujfjáJc önnek aztabizfo/ifékot 
mely a butorvá/árlá/ előfeltétele.

deai Kereskedelmi Testületek főtitkárát vá­
lasztották meg főtitkárnak.

A közgyűlés egyébként úgy döntött, hogy 
a tényleges központ Oradean marad, miután 
a Szövetség jogi személyiségét is itt ismer­
ték el és csupán az elnök és főtitkár mű­
ködnek Oradean.

A közgyűlésen nem került szóba a temes­
vári Kereskedők Egyesületének kérdése, ha­
bár ez a probléma sokat foglalkoztatta a Szö­
vetséget. A timisoarai Kereskedők Egyesü­
lete

bizonyos helyi kényszernek engedve, elő­

li ÍVjOn bennünket bizalommal és szakemberünk 
olyöjn röjzokod* műtőd- majd be önnek, 

amilyeneket Ön magánzxk elképzelt

zetesen bejelentette, hogy kénytelen ki­
válni a Szövetség kebeléből és a Sfatul 
Negustoresc központjához csatlakozik.

Látva azonban azt az egységet és lelkese­
dést, mellyel a többi tagegyesületek tömö­
rülnek a Szövetség köré ,még a közgyűlés 
előtt újabb bejelentést tett és közölte, hogy 

’ kitart a szövetség mellett.

APRÓ

BznmszpiiM

Éppen ezért elkerülhetetlenül szükséges 
egy bukaresti iroda felállítása és egy 
olyan személynek tiszteletbeli elnök-véd­
nökké való felkérése, aki a Szövetségbe 
tömörült kereskedelmi testületek érde­

keit hathatósan megvédi.

Javasolja tehát, utasítsa a közgyűlés a meg­
választandó elnökséget, hogy lépjen éritkezés- 
be Penescu a timisoarai Ipar és Kereskedelmi 
Kamarai szenátorral, akinek személye és 
eddigi működése garancia arra, hogy a ke­
reskedelem egyetemes érdekeit megvédi és 
kérje fel arra, hogy vállalja el a Szövetség el­
nök-védnöki tisztjét.

A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel hozzá­
járul ehhez a fontos javaslathoz.

A zárszámadások ismertetése és egyhangú 
elfogadása után az alapszabály módosítására 
kerül a sor, amit a közgyűlés tudomásul vesz. 
Ezután Farkas István bejelenti, az uj tiszti­
kar megválasztása kerül sorra.

Dr Jakobi Gyula, a brasovi szász Grémiu­
mok ügyésze emelkedik szólásra és javasol­
ja, hogy

Domán Sándort, az oradeai keresekedő- 
testületek elnökét válasszák meg a Szö­

vetség elnökévé.

A kögyülés percekig tapsol és egyhangú 
lelkesedéssel megválasztja az uj elnököt. Far­
kas István átadja Domán Sándornak az el­
nöki széket, majd keresetlen szavakkal üd­
vözli az uj elnököt. Domán köszönetét fejezi 
ki Farkas Istvánnak a maga és a közgyű­
lés nevében, majd kijelenti, hogy nem tud prog­
ramot adni, mert egyetlen programja a mun­
ka. Mint elnöknek nem lehet más dolgá mint 
figyelni az eseményeket és minden erejével 
enyhíteni a sérelmeket. Tudja, hogy nehéz 
munkára vállalkozott, de munkájában támo­
gatni fogja a megválasztandó uj főtitkár 
dr Szöllősi Zsigmond, aki évtizedes érdekkép­
viseleti munkájával bebizonyította a ráter­
mettségét és ellivatottságát.

Ezután került sor a többi, alapszabálysze- 
rü tisztségek megválasztására. Társelnökök­
ké: Farkas István Oradea, Palmhert Alfred 
Brasov, választattak meg, mig a harmadik 
társelnököt későbben választják be. Alelnö- 
kök lettek: Dr Herzog Ottó képviselő, Brasov

A ROMAN OPERA MŰSORA:
Szerda, május 8: Vig özvegy.
Péntek, május 10: Tristan és Isolda. 
Vasárnap, május 13: Matiné. Tannhäuser, 
Hétfő, május 13: Lohengrin.
Kedd, május 14: Vasul Fantoma. (Szezon- 

zára bucsuelőadás.)

szonáta.
Palermo. 20.45: Operák lemezeken.
Riga. 21: 14. szimfónia Mozart: 

zongoraverseny, Wagner: Tristan előjáték és 
Debussy: Kis szvit.

Varsó. 13.05: Hires baritonok lemezei. 21: 
A rádió szimfonikus zenekara. Dvorzsák- 
kompoziciók.

í Egyszeri köztesnél egy szú Z tej, vastagai- 
S betüveS 4 íej. Legkisebb apróhirdetés 20 L t 

* $ Álláskeresőknek 30 százalék kedvezmény. 
1 I Apróhirdetések dija előre fizetendő. Jelig« 

A-dur \ iéveieí csak agy továbbítunk, ha porlébfeiy g
mellékelve van.

Kedd, május 7.

Bucuresti. 12: Sibiescu-zenekar. 12.45: Szó­
rakoztatóhelyek hírei. 17: Könnyű lemezek. 
19.20: Dallemezek a világ minden részéből. 
20.05: Szimónikus zenekar. 22.25: Vendéglői 
zene.

Budapest. 6.45: Torna, utána hanglemezek. 
10: Hírek. 11.15: Rádióüzenetek a Nemzet­
közi Vásárról. 12.05: Szalonzene. 18.40: Te­
leki Sándon magyar nótákat énekel. 19.40: 
Szmmüelöadás a stúdióban: Ellák, (Tragédia 
5 felvonásban). Rendező Odry Árpád. 21.45: 
Budapesti hangversenyzenekar. 23.05: Jazz. 
0.05: Hírek.

Bécs. 22.15: Rádiózenekar. Indulók és ke- 
ringők.

Deutschlansender. 17.30: A minnedaloktól 
a müdalokig,

Hamburg. 23: Beethoven: Kreutzer-

Szerda, május 8.
I Bucuresti. 12: Könnyű lemezek. 17: Rádió- 
; zenekar. Rossini: A szevillai borbély, nyi- 
• tány, Mascagni: Parasztbecsület, ábránd, 
! Strauss János: Tavaszi hangok. 21.30: Loa- 
\ min Teha énekel. 21.10: Szalonzene.
; Budapest. 6.45: Torna, utána hanglemezek. 
i 10: Hírek. 11.15: Rádióüzenetek a Nemzet­
ei közi Vásárról. 12.05: Cigányzene. 14.40: Hi- 
I rek. 17.40: Tánczene közvetítés a Nemzet­

közi Vásár stúdiójából. 20.20: Az Operaház 
tagjaiból alakult zenekar. 23: Len Backer- 
jazz-zenekara Weygand Tibor énekszámai­
val. 0.05: Hírek.

Bécs. 13.10: Operalemezek. (Mignon, 
Márta és Hegyek alján, részletek.) 

f Belgrád. 16.20: Hangverseny. 
i Berlin. 20.45: Rádiózenekar. Mozart: Cosi

I- fan tutte, ária. Varázsfuvola, képária. Beetho- 
wen: I. szimfónia.

Breslau. 24: Tánczene.
j Kalundborg. 21.20: Wagner: Tannhau-
I ser, II. és III. felvonás.
\ Luxemburg. 21: Könnyű lemezek. Schubert:
; A szép molnárleány. Dalciklus.
I Rádió Paris. Operaáriák és részletek.
S Róma. 20.50: Rendörzenekar. Mascagni, Pa- 
i ganini, Puccini müvek.
I Strasbourg. 20.45: Pierné: A gáláns ör- 
I dög. Egyfelvonásos vigopera. 21.30: Schubert-
f est-
I Stuttgart. 20.45: Beethoven: IX. szimfónia.

'] Nősülnének: 31 éves vagyonos zsidó fa­
lj kereskedő, 41 éves izr. elvált gyáros, 33 
I éves izr. nagy jövedelmű építészmérnök 
( 36 éves elvált, gyermektelen vagyonos fa- 
I kereskedő, 38 éves izr. gazdag orvos, 32 
j éves nagy vagyonú üzemtulajdonos. Meg- 
■ bízott: Mi reá iroda Cluj, Regele Ferdinano 
! 116.

Masamod-üzlet, rég bevezetve, egészség: 
okokból átadó. Cim a kiadóban.

Kis család keres junius vagy julius 1-re 
egyszobás komfortos, esetleg konyhás föld­
szintes lakást a Cal. Regele Ferdinand kör­
nyékén. Pontosan fizetek. Címeket „Szárai 
lakás“ jeligére a kiadóba kérem.

\ Jól
j kedés —

bevezetett régi üzlet — vegyeskeree- 
piactéren, családi okokból átadó. Két

! család megélhetését 
. dők írjanak Weisz 
: Bihor) címre.

is biztosítja. 
Ilona, Bihaiia.

Erdeklc- 
(Judetu!

j Gyógyszertárat, 700—800,000 lej értékbe: 
■ vennék, esetleg nagyobb bérletet kötnék 
' Ajánlatokat: Jonas, gyógyszerész. Satumén 

Sír. Florescu 19.

Megbízható spirt-ecet napi árban ál­
landóan kapható. Kohn Adolf, Simiéül Sí - 
vaniei. Referenciák a helybeli rabbinátustc

Gyakornokot azonnali belépésre keres Ri- 
móczi szállítási vállalat, Plata Gärii 9.

Pályázat
Az elhalálozás folytán üresedésbe jutott 

ügyvezetői állás betöltésére pályázatot hirde­
tünk. Felkérjük, hogy az éllásigénylők és 
szakképzettséggel bírók bizonyiitvány-máso- 
iatokkal ellátott ajánlatait a „Banca de Cre­
dit Márunt si Economic S. A.“ Igazagtóságá- 
noz, Timisoara, I. Str. Caruso 2 cim alatt 
3beDj»jtari szíveskedjenek.
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PALESTINE MARITIME LLOYD Ltd.
HAIFA

Első Zsidó Tengerhajózási társaság hajói, 
Palesztinái lobogóval ét zsidó személyzettel

HA^Z|jOhré^JA|^ARMEL
Constanta — Haifa

Legolcsóbb személy és áruszállítás, legrövidebb menetidő
Indul Constantából minden szerdán 

Érkezik Haifaba minden hétfőn
Felvilágosítással szolgál:

Az erdélyi, bánáti, magyarországi, csehszlovákiai, jugoszláviai

U3 KELET utazási osztálya
vezérképviselet:

I Szerényigéiiyü árva zsidó uriiány gye mir 
i kék mellé, háztartásba vagy fürdöheylre eh 
! ehlyezkedést keres. Szives megkeresést .,Le
j kiismeretes“ jeligére a kiadóba kér.

Négy-karikás vendéglői fözökemenee elköl­
tözés miatt jutányos áron eladó. Cim a kiadó­
ban.

Többéves bizonyítvánnyal rendelkezi 
í férfifehérnemü szabász állást keres. Cim a

kiadóban.

Férjhez mennék 
komoly chaluchoz. 
gét fedezem. Cim

csertifikáttal rendelkező 
Palesztinába utiköltse- 

a, kiadóban.

\ Hamilton héber—magyar és magyar—hé- 
I bér szótár kapható az Uj Kelet könyvosztá 
I lyában. Ára szóindex-szel együtt Lei 60.—.

Jé szelsaíesléf,
mázoló!

csak
©ráfiét
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— Lazar Dies H 
Sighetről jelentik: 
szusát a nemzeti □ 
zete Aurel Socol el 
elnökévé Ilié Lazai

Gárdista diáki 
bíróság. Az elmúlt 
otadeai rendőrség 
amelyben két oradel 
Cue Coloman felhií 
tott szélsőjobboldal j 
hogy egy bizonyos 
jenek össze megbd 
letartóztatták a ki 
őket a cluji hadbird 
negyedik paragraful 
eljárás indult ellen if 
beidéztek mintegy 
akiknek a felszóli 
a feloszlatott széli! 
tagjait. A cluji hadi 
tegnap kezdte el táj

— Ma tárgyaljál 
kozó két fiatalemt 
ság ma kezdi el táj 
szigorló és Horvát 
a műit esztendei c: 
a hadbíróság elé. 
intéztek a magyad 
hoz, amelyben till 
őket. Ugyanakkor 
gók elitéltetése ellőj 
tak benyújtani a 
A hatóságok azont 
tódésnek. a két fiaj 
átadták a cluji renl 
bíróságra szállitottj

kapj

-— Hárommillió 
nyék húzásán egy 
kás. A belföldi köl| 
zásán Szabó Gyük 
két kötvényével hál 
munkás nagy szed 
ládjával ugyannyirj 
vő három kötvény! 
egyet. Amikor értei 
szőr szörnyen me| 
kötvényt húzták 
máusl aztán hogy| 
nyük nyert a hm 
azelőtt betegszabacj 
gált szeivezete ner 
kát. A nyeremény 
Banca Nationala. nj 
dog nyerőnek.

— Javulóban v| 
rizsből jelentik: ! 
van. Az orvosok 
a nagybeteg éneke

— Rövid hirel\
közelebbről kiáll! 
gyatékából. A k: 
vegy számára bj 
tik, hogy Sitz ai 
rándulócsónak feli 
tak, négynek sikel 
Diégoban Kalif (
rencsétlenség tői 
Robert Horner sz 
és John Coogan 
kát lelték. Az au] 
sztár is, aki sulyj 
— A távolkeleti 
hörst német óceáij 
útját Brémerhafe 
getek vonalán. Ál 
ler kancellár, Hj 
propagandaügyi 
hadügyminiszter 
uiszter is. Az óce 
első távolkeleti u|
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építészmérnök, 
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gazdag orvos, 32" 

talaj donos. Meg- 
Regele Ferdinand

iezetve egészségi 
Lóban.

vagy julius 1-re- 
J. eg konyhás föld­
eié Ferdinand kör­

címeket .Száraz 
I -térem.

vegyeskeree- 
|< kokból átadó. Két 
íositja. Érdekio- 
Biharia. (Judetul

1000 lej értékben 
bérletet kötnék 
zerész. Sat urnán?

napi árban ái- 
Ldolf, Simieul Sil- 
oeli rabbináiustói

lépésre keres Ri­
ta Gárii 9.

uriiány gyenm- 
|y fürdőheylre el 
megkeresést .,LeI- 
lóba kér.

b zökemence elköl- 
adó. Cim a kiadó-

,-al rendelkezi: 
Lst keres. Cim a

• által rendelkező 
pinába utiköltsé-- 
han.

és magyar—hé­
ti elet könyvosztá- 
yütt Lei 60.—.
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álzol
fos: 7-4i
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330 lei
villany-vasaló

Conslraeíío
Piafa infill $2 
Telelafi: 83

— Lazar Hies ismét pártszervezeti elnök. 
Sighetröl jelentik: Tegnap tartott kongresz- 
xzusát a nemzeti parasztpárt megyei szerve­
zete Aurel So col elnöklete alatt. A szervezet 
elnökévé Ilié Lázárt választották.

Gárdista diákok perét tárgyal ja a had­
bíróság. Az elmúlt esztendő júniusában az 
uadeai rendőrség elfogott néhány levelet, 

a melyben két oradeai diák: Cruceanu Joan és 
Cue Coloinan felhívást intéztek a feloszla­
tott szélsőjobboldali szervezet volt tagjaihoz, 
hogy egy bizonyos megállapított napon gyűl­
jenek össze megbeszélésre. A levél alapján 
letartóztatták a két diákot, átszállították 
okét a cluji hadbíróságra, ahol a rendtörvény 
negyedik paragrafusába ütköző cselekményért 
eljárás indult ellenük. A tárgyalásra tanúként 
'oeidéztek mintegy negyven diákot, egyrészt, 
akiknek a felszólítás szólt, másrészt pedig 
a feloszlatott szélsőjobboldali szervezet volt 
tagjait. A cluji hadbíróság Diamandi-tanácsa 
tegnap kezdte el tárgyalni perüket.

Ma tárgyalják a csángó-per miatt tilta­
kozó két fiatalember perét. A cluji hadbiró- 
-ág ma kezdi el tárgyalni Mayer László jog­
szigorló és Horvát Samu munkás perét, akik 
a műit esztendei csángólázadás miatt kerültek 
a hadbíróság elé. A fiatalemberek körlevelet 
intéztek a magyarpárti ellenzék tagozatai­
hoz. amelyben tiltakozásra szólították fel 
őket. Ugyanakkor tiltakozni akartak a csán­
gók elitéltetése ellen is, amelyet írásban akar­
tak benyújtani a dési törvényszék elnökéhez. 
A hatóságok azonban, neszét vették a készii- 
'ödésnek, a két fiatalembert letartóztatták és 
átadták a cluji rendőrségnek, ahonnan a had­
bíróságra szállították őket.

ms»

— Házkutatást tartottak az osztrák legi­
timisták bécsi székházában. Bécsböl jelentik: 
A Hohenberg Miksa herceg, néhai Ferenc 
Ferdinand fia vezetése alatt álló Reichsbund 
der österreichischen Legitimisten szervezet­
nél házkutatást tartottak s iratokat foglal- 

l tak le. A szervezet részéről közölték a nyíl- 
í vánossággal, hogy az utóbbi időben nemzeti 
\ szocialista ügynökök megkísérelték a szerve- 
> zetbe való bejutást s a szervezet ilyetén kom- 
I promittálását. A házkutatás kizárólag ezzel 
i a kísérlettel állott összefüggésben.

I — Svájcban a népszavazás a vasút és az 
{ autóbuszok szabad versenyének fentartása 
I mellett döntött. Bemből jelntik: A svájci 
í nép 480.000 szavazattal 245 ellenében eluta- 
I sitott egy törvényjavaslatot, amely meg 
\ akarta volna szüntetni az autóbuszok és vo- 
I natok közti szabad konlcurrenciát.

| — Az uralkodó Besarabiában. Bucuresti-
j bői jelentik:
1 az uralkodó Chisineuba utazik. Ez lesz a 
; király első besarábiai látogatása. Az ural- 
I kodó két napot tölt Chisineuban, majd egy 
i hétre tervezett tanulmányutat tesz a 
• besarabiai megyékben, amelyeknek helyzeté- 
i röl személyesen kiván meggyőződni,

I — Cj tanácsot választott Gent városa.
: Géniből jelentik: A városi tanácsba tegnap 
27 szocialista és 37 polgári tanácsost válasz­
tottak meg. A tanács Genf város törvényhozó 
testületé.

I — Gyakran visszatérő székszorulás, rossz 
' emésztés, vastagbélhurut, felfúvódás, oldal- 
i iájás, légzési zavar, szívdobogás, fejnyomás, 
i fiilzugás, szédülés és lehangoitság esetén a 
j természetes „Ferenc József“ keserüviz gyor- 
; san megélénkíti a gyomor és a belek mükö- 
1 dését, az emésztést rendbehozza., megszaba- 
e ditja az embert kellemetlen érzésektől s tisz- 
l ta fejet és nyugodt alvást teremt. Számos 
í kiváló orvos a Ferenc József vizet bélféreg- 
j üzőkurálinái is igen jó eredménnyel alkal- 
I mázzá.

Hat hét köszvény
Még csak asztalhoz sem tudott ülni. Most mindenkinek ajánlja a Kruschent

íme egy beteg, aki rendkívül sokat szen­
vedett köszvényben, a következő rendkívül 
beszédes módon ajánl figyelmébe egy szert 
ezen betegség ellen. Ha valaha kösz­
vény okozta fájdalmat érzett, önnek is el 
kell olvasnia. Ha ismer valakit, aki kösz­
vényben szenved, ajánlja figyelmébe e so­
rokat :

Az ajánlás T. P. R. úrtól ered. Azt írja: 
,,Hat hétig szenvedtem köszvényben. Néha 
nem tudtam ülni és nem tudtam aludni. A 
szomszédom ajánlotta, hogy Sels Kruschent 
használjak, amit meg is tettem és minden 
reggel egy kis kanállal vettem be melegvíz­
ben. Miután másfél üveg Kruschent szed­
tem, megszabadultam a köszvénytől és az­
óta nem éreztem. Minden hálával tartozom 
a Kruschen-készitménynek". T. P. R.

A köszvényes fájdalmak sokkal súlyo­
sabb rendetlenség előjelei: annak, amely a 
reumát, a lumbagót és az isiászt okozza. 
Mindezek a tisztátlan vérkeringés jelei. Azt 
mutatják, hogy vérébe mérgező anyagok 
hatoltak.

Kruschen számos természetes só kombiná­

ciója, amely biztosítja a belső tisztaságot 
és a vért tisztán tartja. Kruschen révén a 
test minden részébe uj és tiszta vér áram­
lik. Akkor a köszvény és minden hasonló 
fájdalom egyszerre eltűnik.

Sels Kruschent több mint 120 országban 
árulják és ma már Romániában is minden 
gyógyszertárban és drogériában üvegenként 
95 lejért kapható.

Friss duplánsült gépipászka 
kapható élelmiszerüzletekben.

Hárommillió lejt nyert a belföldi kötvé­
nyek húzásán egy cluji magyar vasúti mun­
kás. A belföldi kölcsönkötvény szombati hú­
zásán Szabó Gyula cluji CFR műhelymunkád 
két kötvényével három millió lejt nyert. A 
munkás nagy szegénységben tengődött csa­
ládjával ugyannyira, hogy a birtokában le­
vő három kötvény közül 450 lejért eladott 
‘gyet. Amikor értesültek a nyereményről, elő­
ször szörnyen megijedtek, hogy az eladott 
kötvényt húzták ki. Boldogan vették tudo- 
máusl aztán, hogy a megmaradt két kötvé­
nyük nyert a húzáson. Szabó néhány héttel 
azelőtt betegszabadságot kért, mert megron­
gált szervezete nem birtia a megerőltető mun­
kát. A nyereményt julius 15-ikén fizeti ki a 
Banca Nationals, minden levonás nélkül a bol­
dog nyerőnek.

Javulóban van Saljapin állapota. Pá­
rizsból jelentik: Saljapin állapota javulóban 
van. Az orvosok nem engednek látogatókat 
a nagybeteg énekes ágyához.

Rövid hireJc mindenünnen. Bécsben 
közelebbről kiállítást rendeznek Moissi ha­
gyatékából. A kiállítás jövedelmét az öz­
vegy számára biztosítják. Bécsből jelen­
tik, hogy Sitz am Bonau mellett egy ki­
rándulócsónak felborult. Hatan megfullad­
tak, négynek sikerült partrausznia. — San- 
Diégoban Kaliforniában súlyos autósze­
rencsétlenség történt. A benneülők közül 
Robert Horner színész, Durkin filmszínész 
és John Coogan Jacki Coogan apja halálu­
kat lelték. Az autóban ült a volt gyermek 
sztár is, aki súlyos sérüléseket szenvedett. 
— A távolkeleti útvonalra készített Scham 
hörst német óceánjáró megtette első próba- 
utját Brémerhafen és a keleti Fries szi­
getek vonalán. A próbauton résztvett Hit­
ler kancellár, Hess alkancellár, Goebbels 
propagandaügyi miniszter, von Blomberg 
hadügyminiszter és Schacht gazdasági mi­
niszter is. Az óceánjáró május 10-én indul 
eiső távolkeleti útjára.

—■ Kétszázötven személyt tartóztattak 
le a Fülöp-szigeti lázadásból kifolyólag. 
Manillából jelentik: A lázadásból kifolyó­
lag 250 személyt letartóztattak, akik kö­
zött van a Fillippi szigetek paralmentje- 
nek több tagja is.

Ma, kedden utoljára a ROYAL- 
mozgóban

Gustav f< r S fi 3 i c It
legújabb alakítása:

„A él«xa*iák“
partnere Sybille Schmitz.

— Kommunista per a cluji "hadbírósá­
gon. A cluji rendőrség néhány héttel ez­
előtt letartóztatta Byés Józsefet, a Magán­
alkalmazottak cluji szakszervezetének volt 
titkárát, özv. Ilyés Józsefnét és Schwartz 
Viktort, kommunista propaganda gyanújá­
ért. A házkutatás alkalmával több államel­
lenes röpcédulát találtak a letartóztatottak 
lakásán. Tegnap kezdte tárgyalni perüket 
a cluji hadbíróság Diamandi tanácsa.

— „Kisebb" verekedésekkel nyílt meg is­
méi a bucuresti egyetem. Bucurestiből jelen­
tik: A bucuresti egyetemen ma újból meg­
kezdődtek az előadásokat. A jogi karon tör­
tént néhány incidensen kívül az előadások 
rendben folytak le. A gyógyszerészeti fakul­
táson tovább tart a husvét előtt kezdetét 
vette sztrájk, amit sérelmeik orvoslása vé­
gett kezdtek a diákok. A többi egyetemi 
centrumban az előadások rendben vették 
kezdetüket. ú

— Botrányos verekedés a mehedintimegyei 
tanítók bankjának közgyűlésén. Bucuresti­
ből jelentik: Tegnap délelőtt tartotta meg 
közgyűlését a Mehenti Tanítók Bankja. A 
napirenden az uj igazgatóság megválasztása 
szerepelt. A közgyűlés elnökségének meg­
választása nagy vihart idézett elő, mert a 
liberális és nemzeti parasztpárti tanitórész- 
vényesek nem tudtak egymással megegyez­
ni. Verekedés keletkezett, mire kiszállt az 

: ügyészség a helyszínére és hatósági segéd- 
: lettel, nagy erőfeszítések árán, sikerült a. 
i rendet helyreállítani. A közgyűlést ezután a 
: rendőrség asszisztálása mellett folytatták le. 
; Az igazgatóságban a nemzeti parasztpártiak
! jutottak többségbe.
I

— Megindult a kereskedelmi forgalom 
; Szovjetoroszország és Románia között. Bucu- 
I restiből jelentik: A gáláéi kikötőbe szovjet- 
í hajó érkezését várják, amely prémeket és 
S halakat szállít Romániába. A világháború 
í befejezése óta ez az első orosz hajó, amely 
: horgonyt vet román kikötőben. A hajó ér- 
: kezésével megkezdődik a normális tengeri 
; forgalom a feketetengeri orosz kikötök és 
S a galaci kikötő között.

j — Az angol kormány minden eshetőség- 
: re biztosítani akarja a tengeri kereskedelem 
zavartalanságát. Londonból jelentik: A la- 

I pok biztosra veszik, hogy a kormány a ten- 
i gerészet és a légi flotta fejlesztése terén 
olyan javaslatokat fog előterjeszteni, amelyek 

: mellett biztosithatóvá váljék az angol tengeri 
kereskedelem zavartalan folytatása minden 

i helyzetben.

— Hitler szidalmazása: jogos válóok. Ber­
linből jelentik: A német semmitöszék újabban 
megállapított joggyakorlata szerint Hitler 

; szidalmazását jogos válási oknak kell tekin- 
; teni. A semmitöszék megerősítette a válőper- 
I ben hozott Ítéletet, amelyet egy vidéki város
■ törvényszéke hozott egy válóperben, amelyet 
! a férj azon a címen indított felesége ellen,
: hogy az Hitlerrel szemben sértő kifejezéseket 
j használt.

I — Négy és félszázalékos lesz az uj né- 
\ met belföldi kölcsön kamatozása. Zürich- 
• bői jelentik: A Neue Züricher Zeitung ér- 
I tesülései szerint az uj német belföldi köl- 
j csőn kibocsátási árfolyama előrelátható- 
I lag 98 és egynegyed százalék lesz, kamato-
■ zása 4 és fél százalék és időtartama 28 
: év.
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Egy sorsjegy csak 50 lei 

Kaphatók mindenütt

A húzás már 
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Clujon
Rlyereményeic:
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A nyeremények kifizetését garantálja:
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i — Miklós herceg világkörüli repülőutja. 
i Bucurestiből jelentik: Hir szerint Miklós 
í herceg a május 10-i ünnepségek után világ- 
* körüli repülőútra akar indulni Zapan repülö- 
1 parancsnok kíséretében.

jj — Felgyógyult Saljapin. Párizsból jelentik: 
£ A neuilly-i kórház kommünikéje szerint Sai- 
f japin állapotában fokozatos javulás állott 
i be. A jelek szerint a beteg túl van a veszé- 
j lyen. 
f
! — A Figaro főszerkesztője Bucurestibeu.i Bucurestiből jelentik: Ma reggel Bucurestibe 
I érkezett Lucien Romier, a Le Figaro cimü 
I lap igazgatója és Elena Vacarescu, Románia 
i népszövetségi delegátusa. Az állomáson több 
I barátjuk és a külügyminisztérium néhány 
$ kiküldöttje fogadta a vendégeket.
1 — Előfizetőink figyelmébe! Felhívjuk elő-
jj fizetőinket, hogy a májusi költözködés I folytán bekövetkező cim- és lakásváltozásai- 
s kát íciadóhivatalunkkal idejekorán közöljék 
I nehogy a lap pontos kézbesítése fennakadást 
I szenvedjen.

Akinek a gyomra fáj, béimüködése 
megrekedt, vagy hólyagbántalmai 
vannak, igyon természetes

„Bixádí" vizel
Számos egyetemi tanár által ajánl­
va. Mindenütt kapható. Cluji le­
rakat: Calea Regele Ferdlnaeei.

Az osztrák ipari szövetkezet tervezetet dol­
gozott ki a kényszerkartellek ügyében. Bécs­
böl jelentik: Az osztrák ipari szövetség ter­
vezetet dolgozott ki a kényszerkartellek és 
az ipari zárlat ügyében. A tervezet szerint 

! egyes ipari csoportokon belül többségi hatá- 
: rozatok kisebbségeket is kényszerítő szabá- 
: lyokká emelhetők. Lehetségessé kell tenni 
I továbbá azt is, hogy a kartellen kívülállók 
' megakadályoztassanak a kartellmegállapodá- 

sok megzavarásában. Ez utóbbi elgondolás 
keresztülvitele az ipari zárlattal egyértelmű 
lenne.

A Consum uj száma gazdag tartalommal 
jelent meg. Részletesen ismerteti a Consum 
most megjelent legújabb száma az uj ipar­
törvénytervezetet és megállapítja, hogy az 
irányított ipari termelés bevezetését készíti 
elő a kereskedelmi és ipar.gyi minisztérium 
tervezete. A legaktuálisabb gazdasági ese­
ményekről a következő főbb cikkekben szá­
mol be a Consum uj száma: Jelentős mó­
dosításokkal a március 10-i külkereskedelmi 
rezsim marad érvényben. Félmilliárd lej 
agrárhitelt bocsát a mezőgazdaság rendel­
kezésére a Jegybank, Az állam régi adóssá­
gainak nagy részét kompenzációs utón ren­
dezi a pénzügyminisztérium, Az uj román­
német kereskedelmi egyezmény messzemenő 
vámkedvezményeket ad a Németországból 
importált textil-, vas- és vegyipari árukra. 
Részletes táblázatban ismerteti a Consum a 
konverziós adósok által május 15-én fizeten­
dő második konverziós részletet. Fizetéskép­
telenségek, Uj cégek és cégváltozások, Köz- 
szállitások és árlejtések első forrásból olvas­
hatók a Consumban.
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Hétórás minisztertanács október 15-ig 
terjedő munkaprogramot dolgozott ki

a kormány számára

Bucuresti, május 6. Ma délelőtt fél 10 
érakor a miniszterelnökségen Tatarescu 
elnöklete alatt minisztertanácsot tartott a 
kormány, amely délután 4 óráig tartott. 
Tatarescu felvázolta a kormány munka- 
pr gramját, amit a törvényhozó testű etek 
rendes ülésszakának megnyitásáig fognak 
megvalósítani. A program végrehajtása 
érdekében a minisztertanács a következő 
határozatokat hozta:

Az összes minisztériumok szigorú ellen­
őrzést fognak gyakorolni a pénzügymi­
nisztérium által elkészített normák szerint 
a költségvetés alkalmazását illetőleg, az 
összes közhivatalokat arra késztetve, hogy 
minél szigorúbb megtakarításokat eszkö­
zöljenek.

Az előbbi határozatok értelmében az 
összes megüresedett tisztviselői állá­

sokat betöltetlenül hagyják.

Az állami apparátus egyszerűsítése és a 
közszolgálati ágak munkájának racionali­
zálása végett kiküldött miniszterközi bi­
zottság újból megkezdi működését. A föld­
művelésügyi minisztérium sürgetni fogja 
az agrárreform befejezésének munkálatait. 
E célból

Cancicov államtitkár a törvényes 
technikai bizottságokkal egyetem­
ben ki fog szállni minden megye- 

székhelyre,

hogy elvégezze a községi legelők kijelölé­
sét és elintézze a függőben maradt vitás 
ügyeket. E minisztérium rendelkezésére bo­
csátják a kataszteri munkálatok folyta­
tásához szükséges anyagi fedezetet. Az 
igazságügyminisztérium megfelelő utasítá­
sokat. fog adni a kisajátítási perek befeje­
zésének megsürgetésére. A földművelés­
ügyi minisztérium elkészítette tervezetét 
a gabonanemüek értékesítésére vonatkozó-

vezését, valamint a társadalmi- betegségek 
leküzdésének munkáját és önkéntes mentő­
szolgálat kiépítését.

A belügyminisztérium közigazgatási ellen­
őrzést fog megszervezni az adminisztratív re­
form törvényjavaslata alapján. Továbbá 
rendőr és csendőriskolákat állít fel, amelyek 
az öszes csendőr és rendőrtiszteket le fog­
ják vizsgáztatni. Megszervezi a saját jöve­
delemmel bíró községi legelők ellenőrző szer­
vét.

Az igazságügyminisztérium sürgősen elké­
szíti a törvénykönyvek egységesítési munká­
latait.

A közoktatásügyi, kultusz és belügyminisz­
terekből álló miniszteri bizottság programmot 
készít az egyetemi ifjúság rendelkezésére 
bocsátandó nemzeti testnevelési intézetek fel­
állítására.

Végül a minisztertanács elfogadta a mi­
niszteri inspekciók programmját és a junius 
hó folyamán tartandó minisztertanácsok ter­
vezetét, amelyeket az összes tartományi fő­
városokban fognak rendezni. Még aprobálta 
a mócok érdekében tett intézkedéseket és a 
Horia, Closca és Crisan forradalmának em­
lékére rendezendő ünnepségek programmját.

^ A Balkán-szövetség konferenciája f
' Bucuresti, május 6. Titulescu hazaérkezett I 

az országba. A határon Savéi Radulescu f0- ! 
gadta. Sinaián kiszállt a külügyminiszter 
aki még ma folytatja útját a fővárosba, ahol 
ma este már résztvesz Osusky párizsi cseh­
szlovák követ tiszteletére rendezendő banket­
ten. Tegnap Titulescu átutazóban Paul Bo - 
courral egy órát a magyar fővárosban töl­
tött. Egyik újságíró kérdésére a román kül­
ügyminiszter kijelentette, hogy a jövőt ily. j 
tőén optimista. Titulescu Bucurestiben foly­
tatja a Balkán-konferencia előkészítő mun­
kálatait.

! Genf ben úgy hírlik, hogy’ a Bíakán-szöve-- 
ség Bucurestiben tartandó konferenciáján a 
kisállamok s különösen Bulgária fegyverk. - I 
zési egyenjogúsági igényével is foglalkozni 

I fognak.

lag.
A gazdasági minisztériumok 
programja

A közmunkaügyi és közlekedésügyi minisz­
térium folytatni fogja elmúlt évben meg­
kezdett aktivitását az utak kijavítását ille­
tőleg. E munkában segítségére lesznek a 
megyei közigazgatási szervek.

Az ipar és kereskedelmi minisztérium a 
pénzügyminisztériummal egyetértésben elő 
fogja készíteni a kereskedelmi adósságok lik­
vidálását célzó konvenciókat. A miniszter- 
tanács magáévá teszi e minisztérium prog­
ramját az ország ércbányáinak, elsősorban 
az arany termelésének fejlesztését illetőleg.
E minisztériumban felállított külön bizottság 
el fogja készíteni az általános gazdasági 
programot amelynek segítségével az összes 
iparí termékek árait csökkenteni lehet majd, 
elsősorban a mezőgazdaság számára szüksé­
ges cikkeket.

A munkaügyi minisztérium munkaadókból 
és munkásokból vegyes bizottságot küld ki, 
hogy a munkásosztály rendelkezésére álló 
segély- és kultúrintézmények helyzetét fel­
lendítse.

A közoktatásügyi minisztérium folytatni 
fogja a felsőelemi oktatásnak praktikus ok­
tatásra való átalakításának előkészítését.

A kultuszminisztérium elkészíti a törté­
nelmi műemlékek gondozására alakult köz- 
intézményekre vonatkozó törvény végrehaj­
tási utasításainak kidolgozását.

Tetsnevelési intézetek a diákság
számára

Az egészségügyi minisztérium az ország- S 
felléptém kölcsönből folyósított összegek 5 
alapján egészségügyi befektetési Programmen 
dolgozik, úgyszintén megvalósítja a megyék- I 
tő! ás községektől átvett kórházak ujjászer- j

Mim Urioux-I deiienálía
minfszte!3ln@klté Zamatra spanyol 

köztársasági elnök
MADRID, május 6. Az állandó spanyol kormányválság újabb fordulathoz érke­

zett. A kisebbségi Lerroux kormány lemondását, mely szombaton történt, Alcala Za- 
morra köztársasági elnök nem fogadta el. Tegnap a köztársasági elnök ismét mi­
niszterelnökké dezignálta Lcrrouxt, a lemondott kormány elnökét, aki a meqbizatást 
elfogadta.

A ROYAL-mozgóban szerdától nagy vígjáték-premier•

mámé* iíénje
Főszerepben: PAUL KEMP mint nöimitátor. Elsőrendű vígjáték, melyen 

csak az előadáson, hanem két nap múlva is kacagni fog.
nem-

Á velencei értekezlet egyetlen 
pozitív eredménye: Magyarország 

résztvesz a dunai értekezleten
Állitőiag kedvezően haladnak előre a velencei tárgyalások. Laval pénteken

Varsóba, vasárnap Moszkvába érkezik

A bucuresti Balkán-értekezleten a kMhtnok 
fegyverkezési egyenjogúságát is megtárgyalják

Róma, május 6. Velencében a kormány- 
férfiúi eszmecserét tegnap is folytatták.
Délben Suvich a Tavernában villásreggelit 
adott a vendég külügyminiszterek tisztele­
tére. A miniszterek délután megtekintették 
a Tizian-kiállitást s este a Danieli-szálló- 
ban banketten vettek részt. Hétfőn 10 óra­
kor a miniszterek folytatták Velencében a 
kormányférfiui eszmecserét. Beavatott kö­
rökből szerzett értesülések szerint a tár­
gyalások kedvezően haladnak előre. Re­
mény van arra, hogy megtalálják a dunai 
értekezlet tanácskozásain is az együttmű­
ködés biztos alapjait.

Úgy vélik, hogy Magyarország jelenlé­
tét a római konferencián biztosra lehet 
venni. Az összejövetel még alig érezhető 
eredményt produkált, mert a kezdetben 
felmerült nehézségeket még nem sikerült 
elsimítani.

Jólértesült körök steerínt Olaszország,
Ausztria és Magyarország a római kon­
ferencián teljes akciószabadságot tartanak 
fenn maguknak, mert a velencei értekezlet 
csak bizonyos pontokban keres megegye­
zési alapot.

Római jelentés szerint a velencei érte­
kezlet résztvevői ma este elhagyják Velen­
cét.

Laval vasárnap érkezik Moszkvába
Genf, május 6. A csehszlovák-orosz köl­

csönös segélynyújtási szerződés kötésére irá­
nyuló diplomáciai tárgyalások a befejezés­
hez közelednek. Ezzel kapcsolatban a moszk­
vai Tass távirati iroda azt jelenti, hogy Ti­
tulescu és Benes május 20-án az orosz fő­
városba érkeznek, ahol három napot töltenek. 
Titulescu a látogatás alkalmával a kis- 
ar> Lantot képviseli,

Varsói jelentés szerint Laval francia kül­
ügyminiszter május 10-én délután 6 órakor 
érkezik a lengyel fővárosba. A pályaudvaron 
Beck külügyminiszter fogja fogadni, majd 
fogadást rendeznek tiszteletére. Másnap reg- 
gel Laval látogatást tesz a köztársasági el­
nöknél, majd a miniszterelnöknél, aki dezsö- 
nét ad tiszteletére. Délután Laval többekkel 
fog tanácskozni, majd diner következik a 
francia nagyközségen. A francia külügy­
miniszter vasárnap reggel 9.40 órakor utazik 
tovább Moszkvába.

Párizs, május 6. Demain tábornok, francia 
légügyi miniszter megcáfolta az Intrausi- 
geant azon hírét, hogy olasz-francia légügyi 
egyezményt kötöttek volna.

Varsói jelentés szerint a Gazeta Polska 
foglalkozik a francia-orosz paktummal ég a 
következőket Írja: Megállapítjuk, hogy a 
paktum nem tartalmaz semmi uj kötelez­
vényt Lengyeiorszí-g számára. Nem változtat 
semmit a megnemtámadási szerződés által 
szabályozott lengyel-szovjet kapcsolatokon. 
Az első tekintetre semmi sem változott. La­
val közeli látogatása van hivatva világossá­
got deríteni erre a kérdésre.

A komunisták térhódítást ]

Párizs, május 6. (Rador.) A tegnap a rá- s 
rosá tanácsi választásokon a kormány ősz- , 
szes tagjait újból megválasztották, Herriot i 
kivételével, akinek pótválasztáson kell részt- 
vennie

Ma reggelig a belügyminisztérium 750 
községből kapott eredményeket, amelyeknek 
lakossága meghaladja az 5000-et. Ebbe nem I 
számítják be a párizsi eredményeket. 374 
községben véglegesek az eredmények, míg 
376-ban pótválasztásra van szükség. Az ed- 
digiekböl kitűnik, hogy a többséget 33 köz­
ségben a disszidens komunisták, 71 község­
ben a szocialisták, 18-ban a francia szocia­
listák, szocialista köztársaságiak 18-ban, a_ I 
radikálszocialisíák 83-Jean, a független rs 
díkálisok 2S-ban, baloldali republikánust 
62-ben, népdernokraták 4-ben, köztársaság: 
demokraták 6l-ben, konzervatívok 6hban 

i független szocialisták 1-ben és végül 5 köz­
ségben a független listák.

Máskülönben a szavazás a legnagyobb 
rendben folyt le. Párizs nem szavazott a 
kommunizmus mellett, de a kommunista pár: 
bizonyos térhódításra tett szert a párizs 
környéki községekben.

A 1‘Ordre szerint Párizs hires vörös­
körében a kommunisták aggodalmai­

kéig? sikert értek el.

A L'Humanité viszont megelégedéssel fogad­
ja az eredményeket. 100.000 szavazatunkkal 
— írja a lap — Párizs első pártja lettünk, 
főváros környékén" haladunk, több várost hó­
dítottunk, egyet sem vesztettünk. A iap sze­
rint a pótválasztáson az összes kommunista : 
a közös frontra fognak szavazni.

Agyonlőtte magát 
az oradeaí városi villamos­

vasút igazgatója
Wawrek Kálmán dr megdöbbentő öngyil 

kossága,

Oradea, május 6. (Az Uj Kelet tud.) Ora­
dea társadalmát megdöbbentő esemény fog­
lalkoztatja. A Bulevardul Bucurestilor 1. ez. 
alatti villájában hétfőn este negyedhétke 
agyonlőtte magát dr Wawrek Kálmán, az 
oradeai városi villamosvasút igazgatója. Az 
öngyilkos közszeretetben álló tagja volt az 
oradeai társaságnak és városszerte közmeg­
becsülésnek örvendett. Teljesen rendezett 
anyagi viszonyok között élő ember hírében 
állott, ami öngyilkosságát egyelőre értehetet- 
lenné teszi a külvilág számára.

Wawrek dr agglegény volt. Az öngyilkosság 
első impresszióinak hatása alatt az a ver­
zió terjedt el Oradean, hogy érzelmi okol: 
késztették öngyilkosságra a vülamosmüvek. 
igazgatóját. Másrészről nem tartják kizár ­
nak, hogy kisebbségi mivolta miatt el kellett 
volna távoznia hivatalából és efölötti elkese­
redése indította a végzetes tett elkövetésére. 
Ezekre a kérdésekre mindenesetre válasz1- 
fognak adni búcsúlevelei és a vizsgálat, amely 
az öngyilkossággal kapcsolatosan már hét­
főn este megindult.
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A velencei rnagyi 
Jetre odaérkezett uj 
fereneiájának nevei 
miniszter eszmecser] 
részt találó, másrész 
zásu, mert a reudkí 
pal konferenciák kj 
velencei koníerencL 
hallgatás is beszéd»] 
beszéd, amelyről 
zöltek a világsajtó 

A velencei érteke] 
ciájának elnevezésé 
ki, hogy a tanáeskd 
kusok, főleg pedig] 
niszter, a legteijesel 
tak és elzárkóztak] 
a konferencia tanáéi 

Ez a hallgatás m] 
sok bőbeszédűségnél 

A csak hozzávett 
problémák, a szöksz 
bólikus szavakba bd 
perspektívákat tál 
értenek a diplomáé) 
belátható köréit beli 
népeinek közeli sors) 
államokban élő kis« 
megvillantja készüld 

Hogy a hallgatag 
— Suvich szavaival 
kérdések merülhette] 
zafc világit rá a ma] 

Az első nyilatkoza] 
ügyminiszter tette, 
paktummal kapcso] 
Balkán-szövetség ál| 
szögezni és ezzel 
kijelentést tette:

— Ha érdekeinké] 
t. i. a dunai pakhi 
európai kisállamok)] 
dent, ami szükséges] 

A másik nyilatkoí 
hasábjain látott nap] 
bogy „Magyarorsrj 
hogy’ a kisebbségi 
teendő lépéseit nem] 
keretében létrehoJ 
megállapodások mea 

Maga Kánya magi 
azt hangoztatja sz] 
hogy Velencében k| 
tattak meg, amely« 
ni lehet, hogy világ] 
és a reális, nem p 
tésének elősegítését I 

Ezek a komplikál! 
a hallgatás konferej 
cél értekezletet, de 
felvetése minden el] 
szédesebbé teszi ezt| 

Úgy a Temps, 
nyilatkozata! azt a I 
teszik, hogy a dun] 
harmóniájának létra 
fél részére elérkezel 
ben hajlandók áldó] 

Miután Franciaorl 
antantot igyekszik] 
cessziőkra, Olaszé 
országra » Ausztriá] 
folyást a dunai pa| 
könnyítése érdekébe! 
bogy a kölcsönös k| 
gyarországtól az eq 
tika Htjáról való lel 
belátható időn belül 
fekvését, hogy' a 
érelméit továbbra I 
középpontjába helyei 

A Magy&rországg 
igény teljesítése egl 
nai megegyezésnek T 
Magyarország közö] 
nek.

S hogy megoltfásl 
fűlhetett sor, annak! 
abban az intranz:gei| 
obbea a kérdésben ni 
g.varorseág tanúsítod 

A mai koroppkäll 
bai atmoszféra és J 
®ági és belső krizisJ 
*^*1 hogy e* az infra]

J


